
PROIECTUL CONSTITUŢIEI ROMÂNIEI 
Şl GARANŢIILE STATULUI DE DREPT

CONTROLUL CONSTITUŢIONALITĂŢII LEGILOR (I)
Constituţia din 1923 stabilea 

câ dreptul de a judeca constitu
ţionalitatea legilor ţi de a le de- 

; clara neâplicabile pe cele care e- 
rau contrare Constituţiei aparţi
nea Curţii de Casaţie în secţiuni 
unite. Totodată, Constituţia mai 
preciza că judecata asupra con
stituţionalităţii legilor se mărgi
nea la cazul judecat.

Acest sistem avea la bază pre
misa, de altfel foarte logică, că, 
în fond, constituţia este şi ea o 
lege, deşi înzestrată cu o  forţă 
juridică superioară legilor ordi
nare. Ca atare, atunci cînd este 
sesizată cu judecarea unui. liti
giu, în cadrul căruia o parte in
vocă o lege ordinară, în timp ce 
cealaltă parte îşi sprijină preten
ţiile pe o dispoziţie, a Constituti

vei, instanţa judecătorească va fi 
obligată să aplice legea cu cea 
mai mare forţă juridică, adică 
Constituţia. Este o sarcină fireas
că a justiţiei de a  aplica legea, 

■chiar şi atunci cînd aceasta ia 
form a Constituţiei.

: Trebuie să se observe, de alt
fel, că sistemul Constituţiei din 
1923 avea avan ta ju l'de  a încre
dinţa controlul constituţionalită
ţii legilor unui organ apolitic: 
justiţiei, care prin însăşi struc
tura ei organizatorică şi prin mo
dul de funcţionare, este chema
tă să se plaseze inafara şi dea
supra luptelor de partid.

în  sprijinul acestui sistem se 
putea invoca şi faptul că, în co 
ordonatele lui, hotfirîrile judecă-'

toreţtl erau obligatorii numai fa 
ţă de părţile din proces. Ca ata
re, declararea, în . cadrul unui 
proces, a neconstituţionalităţii u- 
riei legi nu era de natură să du
că la paralizarea efectelor ei fa 
ţă de toată lumea; ea rămînea 
în vigoare, dar devenea neapli
cabilă părţilor din proces. Avînd 
aceste consecinţe limitate în ca 
zul judecat, hotărîrea judecăto
rească prin care o lege era de
clarată neconstituţională nu lua 
form a unui conflict deschis în 
tre puterea judecătorească şi cea 
legislativă, nici nu putea fi in
terpretată ca un act de provoca
re al primei îndreptat împotriva 
celei de a doua. ;

în  locul acestui sistem, în a- 
celaşi timp simplu şi logic, care 
şi-a dovedit timp de peste un 
sfert devveac eficienţa în contac
tul cu realităţile politice şi so
ciale ale ţării noastre, ce ne o- 
feră Proiectul noii Constituţii ?

Incontestabil, un sistem mai 
puţin adaptabil la condiţiile li
nei societăţi divizate prin adver
sităţi politice profunde şi ale u- 
nei ■ vieţi parlamentare caracte
rizate încă prin exacerbarea pa
siunilor partizane, şi anume: în 
credinţarea controlului constitu
ţionalităţii iegiior unui organ po
litic, cum ' este Curtea * Constitu
ţională, pe care o preconizează 
Proiectul noii Constituţii.

Caracterul, politic al acestei 
Prof. Tudor DRAGANU 

(Continuare în pag. a Il-a)

F.S.N. din nou în atenţie
Fără; îndoială că în ultima vre

m e pentru F.S.N. din Transilva- . 
niă cel mai important eveniment 
a fost- reuniunea- intercbnsultati- . 
vă transilvană, care şi-a ţinut 
lucrările la C luj, sîmbătă, 7 sep
tembrie, cu participarea repre- : 
zentanţilor a 12 judeţe, a ic id is -  
cutindu-se mult şi în contradic
toriu despre organizarea alege
rilor locale, despre’ situaţia Fron
tului în teritoriu, mai ales că nu 
peste fo t lucrurile stau pe roze. 
In urma acestei reuniuni era şi 
firesc ca reprezentanţii conduce
rii Frontului să se întrunească, 
mal ales că a mai apărut o 
problem ă ce-i creează dureri de 
cap (şi tocmai acum !); senatorul 
Vasiie Ailenei împreună cu fa 
milia a „em igrat". în S.U.A. Sîm
bătă, 14; septembrie, după şedin
ţa ordinară a consiliului judeţean 
F.S.N., la care au participat toţi 
conducătorii, inclusiv cei de la 
tineret şi factorii de conducere 
ai prefecturii şi primăriilor din 
Cluj, Turda, Cimpia-Turzii şi 
Dej, domnul Ionel .Roman, pre
şedintele F.S.N. Cluj, vicepreşe- w 
dinte al Camerei Deputaţilor,

ne-a făcut unele precizări. S-s 
discutat tot despre alegeri şî 
părerile au fost împărţite, dacă 
să se participe pe liste comune 
sau să se facă propuneri penţrti 
fiecare candidat. Totuşi, domnia 
sa’ a precizat că se va merge pe 
calitatea şi personalitatea om u
lui, pe credibilitatea sa în. teri
toriu. In perspectiva existenţei 
unor posibile alianţe se va pro
ceda cu ' două tururi de scrutin. 
In ceea ce priveşte strategia 
Frontului: ea va fi unică în ţa
ră, dar cu reprezentare propor
ţională în Transilvania pentru câ 
şi minorităţile să fie  reprezen
tate în  consiliile comunale, mu
nicipale şi orăşeneşti. Domnul 

, Ionel Rom an a mai spus că, în 
ceea ce priveşte situaţia prin ca
re" trece, ţara, s-a constituit un' 
grup parlamentar consultativ 
pentru problem ele ; actuale " a le . 
României, din - care f a c . parte, 
deocamdată, 9 senatori. şi depu
taţi din 7 grupări politice: Va-

' Dorin SEllGHIE

(Continuare In pag. a- Il-a)

COMUNICAT
Consiliul judeţean Cluj al 

Frontului Salvării Naţionale, 
litînd act de demisia domnului 
Victor V'asile Ailenei din func
ţia dc senator din Circumscrip
ţia electorală nr. 13, Cluj, con
sideră actul său o abdicare 
de la obligaţiile de reprezentare: 
a intereselor mem brilor Fron
tului Salvării Naţionale în Par

lamentul României, fapt care a 
fost sesizat şi în  activitatea sa 
anterioară, şi hotărăşte, în una
nimitate, demiterea şa din Con
siliul judeţean,al Frontului Sal
vării Naţionale şi retragerea ca
lităţii de membru al Frontului 
Salvării Naţionale.
Consiliul judeţean F.S.N. Cluj, 

Preşedinte, Ionel ROMAN

Războiul sindicatelor 
continuă

Urmare a „replicii11 dute de 
Confederaţia „Frăţia11, confedera
ţiile sindicale membre ale Con
federaţiei Naţionale a Sindica
telor Libere din România, la rîn
dul lor, au reacţionat: în 10 sep
tembrie a.c. a avut loc şedinţa 
Convenţiei Naţionale Provizorii 
pentru administrarea patrimoniu
lui sindical comun la care au 
participat reprezentanţi ai car
telurilor „A lfa", „Uercules“ , „Con- 
seni'rg11, Alianţa „Consin" Bra
şov şi C.N.S.L.R. (a absentat 
„Frăţia"), care s-a soldat cu un 
nou comunicat în care se spune:

1. Deblocarea fondurilor men
ţionate in articolul din ziarul 
„România Liberă'1 din 10 sep
tembrie 1991 s-a făcut sub sem
nătura celor 7 membri ai con
siliului de administraţie, inclu
siv de către Confederaţia „Fră- 
ţic‘'\
: 2. A hotărit împuternicirea u- 
nei comisii de cenzori pentru ve
rificarea legalităţii cheltuielilor 
făcute din fondurile fostului C.C, 
al U.G.S.R. de către C.N.S.L.R. 
Această comisie este formată, p o 
trivit statutului Convenţiei, din 
cîte un reprezentant al fiecărei 
confederaţii semnatare a Con
venţiei.

3. Punem la dispoziţia mass- 
mediei „Propunerile confederaţiei 
„Frăţia" privind patrimoniul fos
tului C.C. al U.G.S.R. din 12 iu- 

• fie 1991, cu numărul de înregis
trare 365, adresate tuturor cen
tralelor sindicale şi • Guvernului 
'României: 1. Trecerea tuturor ca
selor dc odihnă şi tratament în 
administrarea M.M.P.S. 2. Trece■ 
rea tuturor caselor dc cultură în 
administrarea Ministerului Cul
turii. 3. Vînzarea prin licitaţie a 
mijloacelor fixe  Iar sumele re
zultate să completozc fondurile 
băneşti cxislcnto la B.N.R. 4. 
Pînă la efectuarea alegerilor xin-

(Continuare în pag. IV)

BIŞNIŢARII AGRICULTURII POSI-SOCIALISIf
In locurile publice din unele sate ale judeţului 

a apărut următoarea listă de preţuri: arătură de 
toamnă 2.700 le i /h a ; discuit —- 900 lei/ha; 
semănat —  1.000 lei ha; transporturi —  300—375 
Iei pe oră; balotat paie —  1.500 lei /h a ; dislocat 
sfeclă —  950- lei/ha; recoltat cu com bina —  5.000 
lei /h a ; recoltat cu combina pentru asociaţii — 
4.5GO lei/ha. O mică socoteală ne duce la con
cluzia că lucrările pentru un hectar cultivat cu 
grîu costă, ^estimativ, 11,100 lei. .Asta, acum, în 
această toamnă, fără a adăuga săminţa, substanţa 
pentru ierbicidat .şi împrăştierea ei, transportul 
recoltei acasă si îngrăşămintele obligatorii în zo
na de cultură a Transilvaniei. Adăugate toate 
acestea, se ajunge la o  sumă ce cu siguranţă 
depăşeşte 20.000 lei. Va veni, în curînd, impozitul 
pe proprietate, care nici el nu va fi foarte mic. 
Să mai reţinem că producţia m edie la hectar nu 
depăşeşte, în general, 2.500 kg în zona deluroasă 
a - Transilvaniei. Astfel că, adunate toate cheltuie
lile de producţie, ţăranului nu-i mai rămîne ni
mic. Hambarul lui va rămîne gol. De aceea, ma- . 
joritatea ţăranilor cred în momentul de faţă că 
pe vremea cooperativelor agricole era mai bine pen
tru ei „fi că, dacă statul nu va lua nici o  mă
sură eficientă pentru a-i ajuta, vom .asista  în cu
rînd la mitinguri pe uliţele principale ale satelor,
, In fond, care este vina ţăranului, pus în faţa 

unor preţuri de producţie exorbitante ? Cum poa
te face faţă el unor asemenea cheltuieli ? Democra
ţia actuală n-a ţinut seama de nevoile muncitori
lor, nu ţine seama de cele ale consumatorilor, 
lăsîndu-i pradă bişniţarilor particulari şi, priit ma
jorarea generalizată a preţurilor, şi celor de stat. * 
Nimeni nu se gîndeşte la soarta ţăranilor lăsaţi 
pradă bişniţarilor de la SM A-uri sau- celor, de 
multe ori ma: hrăpăreţi, care dispun de cai sau 
tractoare. Dezastrul din această vară al agricultu
rii nu a însemnat pentru legiuitori şi guvern ni* 
mic. In 'toa tă  istoria modernă a României riu s-â' 
întţmplat ca fcrîul să rămînă nesecerat la m ijlo
cul lui septembrie, existfnd destule „şanse”, că de 
pe mari suprafeţe e l să nu fie. adunat deloc. Gu
vernul a cîştigat un pariu stupid făcut îri primă? 
vară, cîrtd cimpurile sem ănate. cu  grîu de fostelâ 
C.A.P.-uri arătau minunat, uitînd că anul agricol 
sc încheie toamna. Şi iată, pariul făcut cu Dum
nezeu a fost pierdut într-un m od lamentabil. Iva 
grlu. Dar nu num ai.-Se pare că şi,recolta  de po
rumb a fost, în parte, com prom isă de brumele care 
au oprit bobul din dezvoltarea naturală, uscîndu-1. . 
Cine mai face un pariu cu Dumnezeu ? Cine are 
cutezanţa aceasta acum, cînd arăturile de toamnă 
rămîn o  amintire a ţăranilor iar însătninţările ca
rc ar fi trebuit să înceapă, un vis al romanticilor 
incurabili ?

Iar dacă 95 la sută dintre ţărani nu au unelte 
şi animale cu care să lucreze pămîntul, cu si
guranţă tot 95 la sută dintre ei nu pot să plă
tească sumele exorbitante fixate de S.M A.-uri 
pentru executarea lucrărilor agricole. Cine, va în- 
sămînţa, în acest caz, grîul care să ne asigure 
plinea în anul care vine ? în .  lipsa unor măsuri 
ferm e şi rapide,.»se va întîmplă exact ce s-a în- 
timplat cu' aşa-riumita liberalizare din comerţ, un
de micile dughene au. fixat preţuri. care, la înce-

Valcr CHIOREANU 

(continuare în pag. 4)
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• I .i  Ateneul Român s-a des
făşurat, ieri, sesiunea solemnă'
A Adunării Generale a Acade
miei Române - consacrată ; ju b i
leului. împlinirii a 125 de ani 
de la înfiinţarea înaltului forum  
cultural şi ştiinţific a l . ţării 
noastre.

După intonarea Imnului Na
ţional, cuvîntul inaugural al a* 
cestui moment festiv cu semni
ficaţie deosebită' în viaţa ţării 
a fost rostit de acad. Mihai D ră- 
gănescu, preşedintele' Academ iei 
Rovgâne. La manifestaţiile ocazio
nate de jubileul Academiei R o
mâne participă reprezentanţii de 
frunte ai culturii şi ştiinţei, ai 
spiritualităţii româneşti, num e- ■ 
roşi delegaţi din partea unor 
prestigioase foruri academice de 
peste hotare, precum şi ambasa
dori, alţi membri ai 'corpului 
diplomaţie acreditaţi la Bucu
reşti. De asemenea, la eveni
ment au fost prezenţi preşedin
tele României,’ domnul lori Iii* 
eseu, Alexandru Bîrlădeanu pre
şedintele senatului,- Dan: Mar
ţian, preşedintele Adunării D e
putaţilor, Petre Roman, prim - 
ministru al guvernului, senatori, 
deputaţi, membri, ai guvernului, 
reprezentanţi ai unor partide şi 
formaţiuni politice. .

Domnul Ion Bicscu şi domnul • 
Petre Roman, s-au întreţinut, 
după încheierea Sesiunii Solem 
ne a Adunării Generale „125 de 
ani de la înfiinţarea Academ iei 
Române11, cu oaspeţii de peste 
hotare, ce participă la manifes
tările prilejuite de, sărbătorirea 
Academiei. în timpul întîlnirii» 
cei 40 de reprezentanţi ai A c a - . 
dem iilor din 22 de ţări au ex 
primat' preşedintelui României 
şi primului ministru cu prilejul 
acestui eveniment -de seamă al 
vieţii ştiinţifice şi culturale ro
mâneşti, dorinţa lor "şi a foru
rilor ştiinţifice pe care le re
prezintă de a lărgi colabora
rea cu Academia Română renăs
cută, de a, lărgi cooperarea şti
inţifică între academii, atît la 
n ivel european, cît şi interna
ţional. Preşedintele ■ României şi 
primul-ministru a u . răspuns, 
apoi, „ întrebărilor ■ ziariştilor pre
zenţi la această întîlnire.

* * *
• Belgrad. Guvernul r e p u b li- ' 

cii Croaţia a „declarat, practic, 
război11 armatei populare iugos
lave, a afirmat o oficialitate a 
Ministerului iugoslav al apără
rii. Generalul Milan Puici a de
clarat,' că armata „va lua m ă
suri mai energice împotriva tu
turor celor care ameninţă pa- 
cea".

• Preşedintele Iugoslaviei, Sti- 
pe Mesici, a cerut convocarea de 
urgenţă a Consiliului de Secu
ritate şi trimiterea unor forţe 
de pace la frontiera dintre Cro
aţia şi Serbia. într-o scrisoare 
adresată preşedintelui în exerci
ţiu al Consiliului de Securitate, 
croatul Mesici apreciază că ar
mata iugoslavă, după ce a refu
zat: ordinul său de a sc retrage 
în cazărmi, „a devenit o  forţă 
extra-constituţională1’ şi că ţara 
sâ este victima unei „lovituri 
militare".

• Bonn. Un sondaj de opinie, 
realizat de un institut de spe
cialitate la cererea cunoscutei 
reviste „Der Spiegel11, arată că 
M ihail G orbaciov rămîne în con -, 
tinuare, după părerea germani
lor, cel mai popular lider poli
tic. In cadrul sondajului s-a' 
cerut participanţilor să acorde 
note diferiţilor politicieni pe- o  
scară 'de l a . plus cinci la minus 
cinci. M ihail Gorbaciov a obţi
nut 3,1 puncte, Boris Elţin —  I 
2,7 puncte, iar pe locul trei 
s-a situat preşedintele Cehoslo
vaciei, Vaclav . I lavei, cu 2,3 
puncte, . De notat că George 
Bush a obţinut 2 puncte, ia* 
Helniut Kohl numai 0,6 pUncleţi
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SIM POZION JUBILIAR

Cu ocazia împlinirii a 20 de 
an i- do învăţămînt superior de 
inginerie chim ică în Cluj-Na
poca, Universitatea- „Babeş- 
Boiyai“ , Facultatea de Chimie 
Şi Chim ie industrială şi Cate
dra de Inginerie chimică orga
nizează în  zilele de 19—22 sep
tem brie a.c. un simpozion ju
biliar. Lucrările simpozionului 
se vor desfăşura pc 5 secţiuni, 
după cum  urmează: Inginerie 
chim ică. Chimia şi tehnologia

materialelor oxidice, Chimie şl 
tehnologie anorganică, Chimie 
şi tehnologie organică. Chimic 
analitică, chimie-fizică şi 'te h 
nologii elcctrocliimice, sub 
forma unor conferinţe în plen, 
comunicări pe sccţii şi prezen
tări de postere. ‘ Deschiderea 
manifestării va avea loc jo i, 19 
septembrie a.c., ora 9, în Aula 
Magna a Universităţii clujene, 
iar lucrările propriu-zise se

- vor desfăşura la Facultatea de 
Chimie şi Chimie industrială, 
situată pc 'str. Arany Janos 
nr. 11*

tt ESTE UN DA ÎN ATAC
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DESCHIDERE DE STAGIUNE 

LA OPERA ROM ANA
Opera Rom ână îşi deschide 

Stagiunea 1991— 1992, Joi 19 sep
tem brie, orele 19,30 cu străluci
toarea 'creaţie mozartiană Răpi
rea din serai, operă ce captivea
ză şi farmecă prin frumuseţea 
m uzicii savoarea acţiunii sceni
ce  .alternanţa momentelor ele
giace cu situaţiile - comice. Spec
tacolul va fi prezentat şi vineri, 
27 septembrie, orele, 18,30. Sub 
bagheta dirijorului Petre Sbâr- 
cea, In regia semnată de Ion Pi- 
so şi scenografia Liviei Piso, vor 
evolua în  cele două spectacole: 
Adriana Croitoru (Constanţa), 
Ramona Eremia (Blonda), Şte
fan Popescu (Belmonte) Petre 
Ghilea şi Robert Năgy (Pedril- 
lo ) ,Titus Pauliuc (Osmin), Mu
gur Bogdan (Paşa Selim). Spec
tacolul deschiderii de stagiune 
este dedicat simpozionului naţio
nal -organizat de .Universitatea 
„Babeş-Bolyai", fiind puse bilete 
tn vînzare şi pentru public.

EXPOZIŢIE 
DE SCULPTURA

Asociaţia Artiştilor plastici a- 
matori a vernisat marţi, 17 sep
tembrie, expoziţia de sculptură 
Sim ion Pop, la Galeriile Biblio
tecii Universitare „Lucian Bla
ga".

EXPOZIŢIA DE DULCIURI 
DIN UNGARIA

Alianţa producătorilor de dul
ciuri din Ungaria, Camera, de 
Comerţ Cluj, reprezentanţa co
m ercială a Ungariei din Bucu
reşti vă invită la expoziţia cu 
titlul mai sus-anunţat, m  data 
de 23 septembrie, orele 9, expo
ziţie ce va fi găzduită de Casa 
Universitarilor Cluj. In program: 

-înfiinţarea de societăţi m ixte,- 
lising de utilaje, investiţii, Con
sulting în domeniul de speciali
tate ?! comerţ, ‘ prezentare de 
mărfuri, schimb de mărfuri In 
formă de ' barter.
„ROJVîANAŞUL" IN ELVEŢIA

După ce s-a.întors de la Fes
tivalul Folkmoot din Waynes- 
ville, S.U.A., unde a reprezentat 
cu cinste arta interpreţilor de 
folclor din România, ansamblul 
„Românaşul" al .Institutului po
litehnic din Cluj-Napoca s-a de
plasat în Elveţia, la invitaţia 
primăriei din Montier, partici- 
pînd la festivităţile organizate 
cu ocazia împlinirii a 700 de ani 
de la unirea primelor cantoane 
helvete. Printre spectacole sus
ţinute ou acest prilej se numără 
şi unul dat în beneficiul copiilor 
handicapaţi din Haiti.

Dem. ŞOFRON

Adversarii .şi iubitorii revistei 
„NU“ au observat, cred,' strania 
ei dispariţie dintr-un peisaj pu
blicistic foarte ardent. Zicem 
„ardent" ca să nu spunem peri
culos, pentru că această publi
caţie „s-a pus în coarne" cu 
toată lumea, asumîndu-şi o  foar
te mare arie de atac. Nimic nu 
i-a scăpat! Nici securitatea, nici 
falşii oameni creaţi după revo- , 
luţie şi a atacat în mod cons
tant, mai ales guvernul şi toate 
acţiunile sale. S-ar părea că NU 
este finanţată de opoziţie şi se 
orientează . după pulsul celor 
mai acerbe şi veninoase ziare 
antiguvernamentale din .Bucu
reşti. De fapt, la noua apariţie 
din august, ea se dovedeşte. la 
fel cinstită ş i . antitotalitaristă, 
în sensul bun al cuvîntului, v io - ; 
lenţa fiind motivată nu numai 
prin curaj, ci mai ales prin do
cumentare. Faima căpătată în 
eşalonul opoziţiei este mai mult : 
decît binemeritată, dacă • jude
căm  atent sumarul revistei. Re
dactorii acestei publicaţii s-au: 
d ov ed it 'a  fi oameni de onoare, ~ 
chiar dacă uneori au supărat' 
mrejele puterii. Acum. încep în 
forţă şi e  bine aşa. Cine-i sub
venţionează? Asta puteţi întreba 
orice -ziar. Independenţa este o 
virtute ce nu. este crezută în
tr-o ţară balcanică şi prea 
ne-am învăţat eu bani nemun
ciţi. Studenţii de la NU muncesc 
pe brînci şi sînt bine informaţi. 
Puţini oameni ar fi aflat despre

faptul că ţiganii aurari subven
ţionau spionajul românesc în c- 
poca lui Ceauşescu, cum aflăm 
acum din nr. din săptămînă 17—24 
septembrie a r  revistei. A r "părea 
palpitant, dacă n-ar fi vorba ,de 
o  tristă realitate. Poliţia o  poa
te confirma! La rubrica Dezba
teri puteţi citi două interesante 
articole semnate de Alin Fumu- 
rescu şi Alexandru Vlad. Iată 
că şi politicianismul fin se poa
te scrie.. Dan Pârcălab semnează 
o  pagină intitulată Lumea ca Iu
nie. E acolo ' un ..portret înde
lung aplaudat. L-aţi uitat? Des
pre dezinformare ca lege a lu
mii noastre noi şi instabile scrie 
Dan Stegăroiu, considerînd că e- 
xistă o  foarte frumoasă manipu
lare a acestei hrane, ce ar trebui 
să fie sincere.' Despre Epoca de
zinformării puteţi citi în pagina 
alăturată. Octaviah Hoăndră 
scrie despre puterea dolarului şi 
despre puterea ca putere, sau 
cum se nedreptăţesc oamenii. 
Cei ce vor să se îmbogăţească
II pot citi pe domnul Ion Raţiu, 
care-i răspunde lui Lucian Po
pescu în pagina 12. Pentru ama
torii de senzaţii, pagina 11 este 
minunată. Doamne fereşte!

Oricum; revista ar trebui să 
se întoarcă la vechea poziţie 
reală, adică la duritatea ei mult 
discutată. De altfel, dom nilor re
dactori, îl lăsaţi numai pe Nos- 
tradamus să fie  profet?

Dorin SERGIIIE

F.S.N. din nou...
(Urmare din pag. I)

sile Moiş (F.S.N.), Adrian Ovidiu 
M oţiu (P.U.N.R.) — senatori, şi 
Ionel Roman (F.S.N.). Mircea Io
nescu Quintus (P.N.L.), Gabriel 
Ţepelea (P.N.Ţ.-c.d.), Victor Vai- 
da (M.E.R.), Dan Octavian Căpă- 
ţînă (P.U.N.R.), Gemil Thasin, 
din partea minorităţii turce. Se 
va da, desigur, o  declaraţie cu 
adeziuni. La întrebarea noastră 
privind absenteismul judeţelor 
Harghita şi Covasna de la reu
niunea consultativă din 7 sep
tembrie, dom nul Ionel Roman a 
declarat că ea este perfect mo
tivată pentru că deputaţii şi pre
şedinţii pregătesc comemorarea 
acţiunilor armatei române din 
primul război mondial, la Mâ- 
răşti, Mărăşeşti şi Oituz şi că în 
această zonă există o  mulţime 
de monumente neglijate pînă ,a- 
cum : 12 cimitire .recondiţionate,
2 biserici, 6 troiţe etc. Ceea ce 
este mai important: în cimitire- 

-le restaurate vor fi refăcute-tiu 
numai mormintele ostaşilor ro
mâni, ci şi cele ale austro-unga- 
rilor. „Sacrificiul uman este ace
laşi pentru Întreaga lu m e!“  — 
a spus domnul Ionel Roman, Jn 
legătură cu ceea ce presa şi lu
mea în general a numit „cazul 
A ilenei", lansind tţţt soiul de ipo

teze, domnul Ionel Roman nu s-a 
mai exprimat în privinţa profi
lului moral al acelui om, subli
niind că totul trebuie privit ca 
o acţiune individuală.
. L-am tracasat cu întrebări pe 

domnul prefect Grigore Zanc, ca
re ştim că a avut destule neca
zuri, mai ales că a fost condu
cătorul delegaţiei pentru Ameri
ca. Fără a intra în amănunte, 
domnul Grigore Zanc a precizat 
că Ailenei a călătorit pe barxii 
senatului, dar delegaţia, cu tot 
programul oficial, a fost total se
parată de familia acestuia, care 
s-a deplasat cu fonduri proprii 
şi a avut programul ei particu
lar. înainte de reîntoarcerea d e 

legaţiei in ţară, Vasile Ailenei a 
anunţat că va mai rămîne cam 
pînă la 26 august, după care se 
va întoarce. Prin- fax, după în- 

, toarcerea acasă, domnul Grigore 
Zanc a primit salutări cordiale 
şi mullţumiri de Ia dom nul se
nator Ilarry Dent din S.U.A. (ca
re se afla în cele mai bune re
laţii cu A ile n e i!), acesta anun- 
ţîndu-1 că Ailenei îşi am înă în
toarcerea ca urmare a unei boli 
a copiilor. In acelaşi'-tim p, la 
senat, domnul Bîrlădeanu pri
mea, într-un plic sigilat, demisia 
senatorului Ailenei. M ai..există 
unele „m ici” amănunte: Ailenei 
are 60.000 lei datorie la senat.

Problema. Frontului rămîne 
deschisă, speculaţiile privind pos
tul de senator — de asemeni.

PROIECTUL CONSTITUŢIEI ROMÂNIEI...
(urmară din pag I)

Curţi este bine conturat.
Intr-adevăr, potrivit acestui 

Proiect, aşa-zisa „Curte Consti
tuţională" urmează să fie alcă
tuită din  9 mem bri, numiţi pen
tru un mandat de 9 ani, trei do 
Camera Deputaţilor, trei de Sct 
nat ţ i  trei de Preşedintele de 
Republică, tn aşa fel Incit ea să 
se reînnoiască pentru o  treime 
tot din  trei ln trei ani. Prin a- 
p licarca accstui sistem, partidul 
cnre va  deţine majoritatea In 
parlam ent în momentul desem
nării m em brilor Curţii Constitu
ţiona le  va putea să-i recruteze pc 
sprinceană printre devotaţii lui 
şl, ca urmare, să se asigure că 
n ici o lege propusă de el nu va

fi declarată neconstituţională. 
Dacă, în schimb, la un moment 
dat, nceşt partid ar pierde pu
terea şi un partid de opoziţie ar 
dobîndi majoritatea In parlament, 
ar exista ■ pericolul ca, sub dife
rite pretexte, legile adoptate de 
acesta să fie declarate neconsti
tuţionale de o Curte« Constituţio
nală formată din adversari poli
tici.

INVITAŢIE LA DANS

Vă reamintim că astăzi, 18 
septembrie a.c., Ia ora 18, va 
avea loc în Sala sporturilor. din 
Cluj-Napoca spectacolul de dans 
sportiv (de societate) susţinut 
de ansamblul „Codreanca" din 
Chişinău, Republica Moldova. 
Finalişti ai Campionatului eu
ropean, campioni ai U.R.S.S. la

clasa internaţională şi cîştigă- 
tori ai concursurilor din Cana
da, Elveţia, Germania sau Ita
lia, dansatorii din Chişinău vor 
evolua în  momente coregrafice 
de vals .lent, quick step, samba, 
cha-cha-cha, rumba, slow .fox, 
passo doble, jive  şi tango. V ir
tuozii din Chişinău se pregătesc 
sub îndrumarea cuplului Sve
tlana şi Petru Gozun.

„ZIU A POMPIERILOR"
LA CÎM PIA TURZII

Din iniţiativa R.A.G.G.L. Cîm- 
pia Turzii, sîmbătă, 1.4 septem
brie a.c., s-a desfăşurat la baza 
de agrement „Ştrand11 din Cîm- 
pia Turzii o  manifestare cultu- 
ral-sportivă cu ocazia: Zilei 
Pompierilor dîn România. Sem
nificaţia zilei a  foât marcată de 
domnul Vaier Deâc. Au fost in
vitate formaţii civile de pom
pieri din Turda şi Cîmpia Tur
zii, care au participat la un con
curs demonstrativ dotat cu pre
mii, în urma căruia s-au deta
şat în cîştigători următorii: 1.
S.C. „Uzina chim ică" S.A. Tur
da, şef form aţie Vasile- Moraru;
II .: S.C. „Industria Sîrmei" S.A. 
Cîmpia Turzii,. şef formaţie Gri
gore Cătinaş; III. S.C, „CER- 
CON“ Arieşul S.A. Cîmpia Tur
zii, şef form aţie Liviu Ceclan. 
Din partea Comandamentului 
Judeţean de Pom pieri-C lu j a 
participat dom nul It. colbnel 
Skorca Martin, întreaga acţiu
ne a fost- sponsorizată de: S.C. 
„Uzina chim ică” S.A. Turda, SC 
„Industria Sîrmei-  S.A. Cîm
pia Turzii, SC .GERCON* Arie
şul S.A. Cîmpia Turzii, S.C. „I- 
zomac” S.A. Turda S,C. „Tîm- 
plăria Horvath" S.R.L. Cîmpia 
Turzii şi S.C. „Delfin** S.R.L. 
Cîmpia Turzii. Comitetul de or
ganizare mulţumeşte tuturor ce
lor care au contribuit Ia reuşita 
acestei acţiuni.

OPERA ROM ANA —  DES
CHIDEREA STAGIUNII LIRI
CE. Spectacol dedicata SIMPO
ZIONULUI „20 ani de inginerie 
chimică la Cluj-Napoca", orga
nizat d e  Universitatea „Babeş- 
B o lya r  —  RĂPIREA DIN SE
RAI, ora 19,30.

Pagină de istorie
Multe, minunate • şi încărcate, tră e mult prea tinără şi necă- lauda pentru valoroasele bron-

de,semnificaţii sint imaginile cu- lită în focul marilor confruntări zuri de la „echipe-, „individual
lese în lungile nopţi petrecute şi nici nu dispune de vîrfuri (i- compus" şi „bîrnă)", să nu în-

iustre) cum  ne obişnuise istoria toarcem pagina istoriei fără a
acestei discipline. mai aduce o dată sub pleoapă

Talentul şi străduinţa fetelor senzaţionala evoluţie la paralele
din- care facem  astăzi idoli şi a fenomenului coreean Kim

Gvvang Suk, „ferocitatea" duelu-
(8  iui româno-american pentru ar-

gintul de la „echipe", decizia cu 
care e jevn reputatului Bela Ka-

dibăcia artizanilor ce-au şlefuit roii, Kim Zmeskal a frînt su-
aceste rioi nestemate-răsăritene-n premaţia frumoasei (şi tristei)
Carpaţi :au spulberat, însă scep- rusoaice Svetlana Boghinskaia,

4____________ _ ticismul necredincioşilor de sea- tentanta rocadă a trioului mascu-
ţiile lor^ de excepţie de la sol şi. ma mea, dovedind — încă o  dată lin sovietic, M isutin-Şcerbo-Liu-
sărituri), dar de a cărui înăi- — persistenţa sevelor de aleasă kin in „şahul" pentru podiumul de
ţime păreau, acum, copleşite,- i-, c la să ' şi ştiinţa transfigurării lor la „individual compus", eleganţa
lustrînd modestia sufletelor cu- in metal de cea mai intensă „solului1* de aur al Oxanei Ciu-
rate şi discreţia marilor cam- strălucire. Izbîndă pentru care sovitskaia, duritatea „miimei“ ce 
pioni. admiraţia şi mulţumirile noastre 

O imagine la care, mărturi- nu pot constitui decît un palid 
sese, nu avusesem cutezanţa să elogiu,
visez înainte de startul „m on- Dînd Cezarului ce-i al Cezaru- 
dialelnr", ştiind că echipa noas- lu i (tribut în care implicăm şi

în intimitatea gimnaştilor ade
meniţi, la Indianapolis, de au
rul „mondialelor ’91“ ! Pentru noi 
însă, una n-are pereche întru 
relevanţă şi vibraţie: imaginea 
fetelor noastre de aur — Cris- 
tina Bontaş şi Lavinia M iloşo- 
vici ;— urmărind, cu sfinţenie, 
imnul patriei şi zborul tricoloru
lui spre cel mai înalt catarg. 
Zbor măiestru pe care ele în
sele îl pYovocaseră (prin evolu-

DIN PARTEA COMISIEI JUDEŢENE DE SPORT 
PENTRU H AN DICAPAŢI

La nivelul judeţului nostru a marţi, 24 septembrie, orele 10—
fost constituită Comisia judeţea- 16; tenis de masă — sala Spor-
nă de sport pentru handicapaţi, turilor, marţi, 24 septembrie, o-
eomisie care a întocmit un am- re’ e 12— 17.
piu calendar compeţiţional pen
tru perioada 1991—92. Primul e- 
veniment sportiv se va desfăşura 
în săptămînă 23—27 septembrie, 
cînd pe diferite baze sportive 
clujene vor avea loc  întreceri 
la atletism, golball, baschet.

CURSURI DE ARBITRI 
DE VOLEI

Colegiul judeţean de arbitri 
de volei Gluj organizează un 
curs intensiv pentru toţi cei ce

fotbal, handbal, şah şî tenis de doresc să devină arbitri. Relaţii 
masă. Se pot înscrie' concurenţi suplimentare se pot obţine în 
între 11 şi 60 de ani, pentru fiecare zi de luni .orele 18, ta 
toate tipurile şi categoriile de sediul Glubului Sportiv M unici- 
handicapaţi. Competiţiile se vor pal. Piaţa Unirii 22, etaj I.
desfăşura astfel: atletism — ________
Stadionul Municipal, miercuri şi 
jo i, 25f2G septembrie, orele 9 şi 
16; golball —  Sala Sporturilor, 
luni, 23 septembrie, orele 9— 13; 
baschet — sala Liceului Bras-

1-a despărţit pe Vitali Şcerbo 
(9,699) de aurul „săriturilor11 re - ' 
vendicat astfel de tenacele co
reean Jou (9,700); lacrima ama
ră din. „cei mai frumoşi ochi ai 
mondialelor** (Henrietta Onodi), 
superba întruchipare a celei de
clarate „Miss mondialele '91“ : 
românca Mirela Paşca ...

După cum e  bine să ne mai 
îneîntăm o  dată reascultînd. mi
nunatele intuiţii ale celei ce s-a 
dovedit cea mai ferventă susţi
nătoare a „României**, marea Na- 
dia Comăneci şi vorba suculen
tă şi picantă a celui ce confir
mă că, indiferent de meridian 
sau paralelă, rămîne unul din 
cei mai mari antrenori ai lumii: 
Bela Karoli. V oci după care tîn- 
jim, întrucît, deşi sînt cu  noi, 
nu mai sînt ale noastre. Ea de 
altfel atîtea altele . . . !

Nuşa DEMIAN

RALIUL „AVRAM IANCU”

ÎN CONTUL OMENIEI

La, redacţie a sosit o adresă 
expediată de Asociaţia locata
rilor din Piaţa Mihai Viteazul. 
Prin carc, In eiteva rindori, ne 
este adus la cunoştinţă faptul

In zilele de 13— 15 septembrie,
__ ____  pe şoselele Judeţului Cluj s-a

sai. vineri, 27 septembrie, orefe desfăşurat raliul „Avram  Ian- 
15; fotbal — stadionul M unlci- ^  * eUjpă a campionatului na- 
po!. teren zgură, vineri -27 sep- ţional de raliuri. Disputa a de- 
tembrie, orele 1 0 -1 7 ; şah -  următoarele echipaje
sala Clubului Sportiv Municipal, ciştigătoare. Grupa „N . auto

m obile de sene, cu omologare 
expirată, 1. Ghoorghiu Horea

e i  pe data dc 5 septembrie O 
(ost vărsată în contul sinistra
ţilor din judeţul ' Dacău soma 
de 17.425 lei Un gest care se 
înscrie ca atîtea altele în aria 
vastă a omeniei.

—  Teodorescu V. (R.C. Oltcit)'; 
Grupa » C :  l . Balint Ludovic
—  Zămescu Dan (IA T Dacia Pi
teşti), 2. Mălăuţ Ionel —  Geor- 
gescu G. (Dacia Service Raly),
3. Vasile Ştefan —  Scobai Ovi
diu (IAT- Dacia Piteşti); Grupa 
„ARO “ : 1.- Boieru Nicolae — 
Mărgescu Ioan, 2. Radu Gheor-

Pancsur Iosif (ITA Cluj), 2. Da- ghe — Iordache V. (ambele e-
mian Dorina — Cohuţiu Elena 
(Dacia Service C luj); Grupa ..A**: 
1. Duval Nistor —  Ticoi Ioan 
(Raly Club Oltcit). 2. Duval 
Constantin — Nemeş Gheorghe

chipaje de !a A.S. „Muscelul* 
Cîmpulung). Cîştigâtorilor le-au 
fost înmînate frumoase premii 
de către organizatori, A.C.R., Fi
liala Cluj şi de  către princi
palul sponsor S.I.C.A. -  S.R.L.,

(R .e. Oltcit); 3. Cojocaru Petru cu sediul în A lba Iulia.
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FESTIVALUL SI CONCURSUL INTERNATIONAL „GEORGE ENESCU"
• Se află tn plină desfăşurare, îa Bucureşti, Fes
tivalul şi concursul internaţional „George Enescu1*. 
Conceput la scurt timp după trecerea în eternitate 
a geniului muzicii româneşti în anul 1955, festi
valul înscrie în  acest an cea de a X ll-a  ediţie. Spre 
regretul muzicienilor români, concursul se află 
doar la cea de a V l-a  ediţie, motivele fiind lesne 
de înţeles. . .  ,

George Enescu nu este numai cel mai mare gin- 
ditor de muzică din  ţara noastră. Prin opera „O e- 
dip“ compozitorul român se înscrie în şirul titani
lor artei muzicale universale. Trebuie să-l credem 
pe Arthur Honnegger cînd spune: „ . . . N e  găsim 
fâră îndoială în faţa operei unuia din cei mai mari 
maeştri; com poziţiile sale se situează pe cele mai 
înalte culmi ale artei lirice"! Aprecierea com po
zitorului francez ţine de orizontul artistic larg pe 
care creaţia enesciană îl desfăşoară prin profun
dele idei, sentim ente'şi senzaţii ce cuceresc audi
torul într-o spiritualitate a demnităţii umane. Pre- 
luînd scînteierile unei idei din Antichitate.' G eor
ge Enescu, primul compozitor neoclasic a l lumii 
moderne (afirmaţie ce aparţine lui Dan Voiculescu) 
ajunge cu spiritul creaţiei sale de operă în contem 
poraneitate.' De ia prima încercare cu muzică a

tratării tragediei Iui Sofocle  de către Andrea Ga-, 
brieli In ' anul 1585, ia ,,Oedipus R ex“  de I. Stra- 
winschi şl mai apoi la „Oedip“ de George Enescu 
(1910) care la 13 martie 1936 a văzut* lumina ram
pei pe scena Operei Mari din -Paris, creaţia m uzi
cală contemporană creează o culminaţie muzical- 
dramatică încă necuceritâ de alţi artişti. Pentry 

•toate acestea Festivalul „George Enescu” a fost 
onorat de-a lungul timpurilor de mari personalităţi 
muzicale: Menuhin, Oistrah, Richter, Stern, Bar- 
biroli, Schwarzkopf, Karajan şi alţii- La ediţia din 
anul acesta participă la concurs (secţiile vioară, 
pian, canto, şi creaţie muzicală) peste 120 de con
curenţi din peste 10 ţări ale lumii, la care se 
adaugă prezenţa tinerilor interpreţi clujeni. Un mo
ment deosebit al Festivalului este concertul Or
chestrei Filarmonicii clujene, dirijat de Erich Ber
gel, care va include în programul său —* Recviemul 
de Mozart, A ria  fugii de I.S. Bach, în orchestraţia 
lui Erich Bergel, şl L-Ascension de Olivier Mes- 
siaen. Opera Rom ână din Clui va interpreta, într-o 
distribuţie de interes, „D on Carlo“  de Verdi.

; : * Emiliu DRAGEA

IN PREAJMA DESCHIDERII 

NOII STAGIUNI OPERA MAGHIARĂ CLUJ
ŞI OPTIMISMUL DIRECTORULUI El

• de vorbă cu dl. Siinon GABOR, directorul Operei
. __ Domnule director, vă p ro -. 

pun pentru începutul discuţiei 
trei a x d  artisticul, financiarul 
şi publicul. Care a fost măsura 
contribuţiei lor în stagiunea 
trecută?

— S in t ' trei axe, considerente 
de bază, de luat în seamă în 
mod serios. La noi, cel puţin, 
a fost o  situaţie oarecum deose-' 
bită deoarece s-au schimbat ma
joritatea artiştilor în instituţie. 
Mai avem încă multe compar
timente de completat. în mo
mentul de faţă sîntem în total 
239 de oameni, sîntem într-o 
creştere numerică, cu ajutorul 
Ministerului de resort,, avînd 
şi promisiuni financiare. S-a 
schimbat circa 65. 70 la sută din 
cor, din orchestră, din perso
nalul tehnic şi din solişti. O pro
blemă a anului trecut a fost gă
sirea de noi colaboratori. Artis
tic. problema noastră principală 
a fost de reformare, de creare 
a unui ansamblu nou, de impu
nere în viaţa artistică a acestui 
ansamblu, de reconfirmare in
ternaţională, lucru de care nu 
prea am avut parte, nu ara a- 
vut .şansa să o  facem. Ara 
reuşit în sensul artistic să luăm 
parte la un mare festival in
ternaţional, Primăvara budapes- 
tană, 14—31 martie, la care am 
participat- cu trei programe to
tal diferite.^ Şi toate trei au a- 
tras, seară de seară, un public 
numeros în sala Operei de Stat. 
din Budapesta. Emoţiile trăite 
de 'noi la acest festival au fost 
şi vor rămîne copleşitoare. .De
plasarea a însemnat pentru mine 
ca director, în afara succesului 
de public şi a celui de presă, 
realizarea concretă a ambiţiei 
mele de a închega colectivul 
într-un tot artistic unitar, spi
ritual, emoţional, sufletesc. Nu

a fost uşor să ajungem pe a- 
ceastă prestigioasă scenă lirică 
europeană, după cum sînt dem 
ne de amintit eforturile organi
zatorilor în ’ susţinerea noastră, 
care a costat statul maghiar pa
tru, cinci milioane. Financiar, 
stagiunea trecută nu a fost u- 
şoară. Nu mă pot plînge că ara 
avut mari greutăţi, de netrecut, 
îneît să schimbăm în esenţa 
conceptuală programul stagiunii. 
Am avut şapte titluri noi şi am 
refăcut încă patru, la care se 
adaugă şi un program de invi
taţi din ţară şi de peste ho
tare. încoronarea stagiunii tre
cute ar fi trebuit să fie Simon 
Boccancgra de Verdi, cu un re
gizor din* Ungaria, dar nu am 
putut-o face din lipsă de bani. 
Opera am ; reprogramat-o la 
sfîrşitul lui aprilie ’92. Ca om 
de artă sint optimist. Spre deo
sebire de mine, economiştii noş
tri nu văd viitorul în roz, dar 
eu sper. Am  ajuns să mărim . 
considerabil salariile, şi deja e 
o  realizare, salariile începînd 

' să arate a salarii. Eu mi-am a- 
sumat riscul de a cheltui fondul 
primit de la , Minister, avînd 
bani pînă în octombrie şi pro- 

• misiuni, care sper să se mate
rializeze.: Cultura trebuie ajutată 
în România, este de. neconceput 
ca ea să fie  lăsată să moară, să 
dispară. Şi în alte locuri, Un
garia. Austria, se plîng oamenii, 
dar condiţiile sînt totuşi altele. 
Publicul, iată un punct de care 
nu sînt întru totul mulţumit.

'  Acel nivel artistic, crez al meu . 
de-reform are a ansamblului, de 
punere solidă pe picioare a 
instituţiei,' planul de a ieşi în 
lume demni ne-a obligat la acea 
strategie din stagiunea trecută., 
cu multe premiere şi nu toate 
pe placul publicului. Or, pla-

M aghiaiv •
nul nostru era în detrimentul u- 
nei relaţii mai lejere; cu p u b li- ‘ 
cui. - Ara primit mustrări, cu li
nele sînt de acord, cu  altele nu. 
Anul acesta propunem' un tip : 
nou de abonamente, în cadrul 
bisericilor, prezentînd opere cu 
caracter religios.

—  Cc veţi prezenta ,în noua 
stagiune?

—  Am  făcut un program rigu
ros, pe care sper să-l şi> respect 
măcar 80 la sută. Primul mo
ment important este un turneu 
în ţară, 22—30 septembrie. A l 
doilea moment, Festivalul M o
zart, organizat la Cluj, printr-o 
conjugare de ,eforturi artistice 
locale, în care vom  - prezenta şi 
prima premieră, baletul Les 
petits riens, coregraf fiind Val- 
kay Francisc, angajat la noi din 
stagiunea aceasta. în  decembrie, 
premiera operetei Locotenentul 
M aria, de Huszka, în regia lui 
Dehel Gfibor, o  modernizare a 
subiectului din Voievodal ţiga
nilor, regizor Gunther Czer- 
netzkv din Austria, o  premieră 
;eu un balet în coregrafia lui 
Valkay, reactualizarea;  operei 
Carmen, pentru care s-a oferit 
prim -dirijorul Operei -budapes- 
tane, Oberfrank G eză ,. apoi Bal 
mascat, dirijată de Selmeezi 
G yorgy, directorul Operei de 
cameră din Budapesta, iar din
tre solişti avem confirmări din 
partea lui Jose Antonio Campo, 
tenor din Spania pentru Tra- 
viata ,. baritonul ungar Solyom 
Sandor în Rigoletto, ’ spectacol 
ce vă fi dirijat de Winston Dan 
Vogel din Statele Unite. Doresc 
din suflet să ne ţinem de acest 
program, oferind spectacole cît 
mai bune şi de o  calitate' ire
proşabilă.

Dcmostene SOFRON

/  T g q f r a  /
PRIN SUFKTUL NOSTRU

ADEVĂRUL DE CLUJ

..PUCK”  ZBURDA

. Pentru cei ce nu s-au îngro
pat incă în simandicoasa lor 
maturitate, numele spiriduşului 
Puck mai înseamnă acea lumi
noasă iluzie, a copilăriei, ce riu 
poate sta în frlul realităţii * şi, 
neobosită, ne rosteşte cuvîntul 
minune la  ureche, esenţă şl me
taforă totală, echivalînd - cu 
toate puterile din lume. Acest 
cuvînt este irepetabil pentru că 
el Înseamnă, însăşi viaţa. Copiii 
îl ştiu, maturii nu l-au ştiut 
niciodată. Asta e tristeţea eternă 
a Omului.

Teatrul „PUCK“ , cu actorii şî 
păpuşile sale încearcă, iată, la 
acest început de stagiune, de 
duminică .15 septembrie, să ne 
întoarcă la miresmele copilăriei, 
prezentînd ' două spectacole de 
mare rafinament - şi delicateţe 
sufletească: Crăiasa aăpezii de 
H. Ch. Andersen (la secţia româ
nă) şi T e  aştept de J. Lawson 
(la secţia maghiară). Ambele 
dovedesc nu numai un început 
de bun augur pentru acest tea-; 
tru, care ne-a bucurat întotdea
una. prin puterea sa de a fi 
dincolo d e  convenienţe şi barie
re, rostind in  dublul- limbaj al 
maturităţii şi copilăriei nestinse 
adevăruri . umane, ci .şi forţa u- 
nui -colectiv  de o formidabilă 
tenacitate în a fi tînăr cu. ade
vărat.

Spectacolul cu piesa lui An
dersen (în adaptarea textului â 
lucrat întreg colectivul în "frun
te cu regizoarea şi actriţa Doina 
Dejica) a fost Un adevărat tur 
de forţă ,. transformat într-un re
gal care a captat, deopotrivă,, 
toţi spectatorii, indiferent 'de 
vîrstă. Dana Porumb, Ion Ar- 
deleanu. Radu Ghiţulescu au 
conceput 6 adevărată simfonie a 
vocii şi a mişcării păpuşilor, 
unde fermecătoarea poveste a, 
Gerdei şi a lui Kay, răpit de 
nemiloasa şi recea Regină a ză
pezilor, îşi găseşte sunetul cris
talin al unei noi înfăţişări a 
luptei dintre bine şi rău, ade
văr şi minciună, puritate sufle
tească mult visătoare în faţa u- 
nei realităţi demoniace. Cei 
cîţiva ̂ actori au mînuit păpuşile, 
au cîntat, au dansat, au , cumpă
nit înţelept replicile, mergînd la 
inima copiilor, creînd acel uni
vers al iluziei, necesare, prin 
care numai adevărul cel bun 
poate pătrunde. Scenografia lui 
Mihai Nemeş a fost mai mult 
decît \in simplu decor. Puterea 
sa de sugestie, mobilitatea, stra- 
nietatea, căldura imaginii, un 
fel de sinteză între figurativul 
exact şi sugestia monstruosului 
(în situaţiile şi personajele ne
gative) au dovedit puterea unui 
artist de excepţie, ce a înţeles 
litera poveştii- dar şi puterea 
de pătrundere a minţii copilu
lui. Aici sugestia stă dincolo de 
aparenţe, lăsîndu-se sedusă nu
mai' de înţelesul discret al con
venţiei devenită real. Aranja
mentul muzical al Anei Marius 
a fost o  altă dimensiune a far
mecului poveştii, pentru că aceă 
dinamică a unui tempo modern . 
a sedus din nou ■ copiii impli- 
cîndu-i pînă la confundarea eu 
actorii, cu atmosfera luminoasă

a spectacolului. Muzica com bi
nată cu luminile lui Szabo Şte 
Ian, la care se adaugă sonoriza
rea lui Dorel Ciocan, au concu- 
rat într-un trio plin de nuanţe. 
Şi de punctări, cînd lirice, cînd 
tensionante. Fără rezerve, şl 
aceasta o  va dovedi timpul şi 
rtitina, prin acest spectacol, ti
nerii • păpuşari se dovedesc a 
sta într-o lojă undo c  foarte 
greu să ajungi.

Spectacolul secţiei maghiare 
nu a fost cu nimic mai prejos, 
chiar- dacă nu este, aşa cum  
mi s-â spus, chiar o  premieră. 
Această adaptare după J. Law 
son, în dramatizarea Elisabetei 
Molnar, a mai fost montată, dar 
nu _ mă îndoiesc că şi form ula 
regizorală a doamnei K ovacs 
Ildiko, avînd „în mînău o  trupă 
de excelenţi tineri actori, tşi va 
cîştiga acelaşi public exigent, 
care stă în sufletul copiilor. K o- 
blicska Kalman, un decan maes
tru al teatrului (Bătrîhul m oro
cănos şl vulpea) a dat o  puter
nică şi abilă replică colegilor 
săi mai tineri: Bailo Suzana 
(Vrăjitoarea), Palocsay Kato 
(sperietoarea de ciori), Botos lu - 
Ha (Fetiţa), Iakas Ildiko (omul 
de zăpadă) şi Varga Ibolya (Bă
ieţelul). Scenografia com plexă a 
lui Virgil Svinţiu, care a intuit 
perfect crearea celor două spa
ţii de joc- cel a! Bătrînului - şl 
cel al lumii unde se mişcă Bă
ieţelul, fermecătoarele păpuşi 
făcute să stîrnească o  simpatie 
directă, chiar prin maniera rea
listă cum sînt concepute, a fă
cut şi din acest spectacol o ' 
certă reuşită. La fel şi m uzica 
(un soi de country şugubăţ şl 
sentimental), la care se adaugă 
şi versurile cîntate; scrise de 
Lăszloffy Aladăr, au creat, ia
răşi, iin spaţiu de com unicare 
foarte deschis. Luminile cu e- 
fect, ghidate de Polareczki lo -  
siî şl sonorizarea lui Nagy An- 
dras au fost tot atîtea m ijloace 
tehnice minuite la înălţime. Un
deva cele două spectacole se a- 
seamănă, mai ales prin subiec
tul abordat. Ambele au în cen
tru lupta unor copii cu forţele 
răului. Textul lui Lawson are, 
fireşte, alte conotaţii. pentru că 
aici e vorba de un copil ca- 
re-şi caută părinţii şi locul na
tal. Subtila replică a Omului 
de zăpadă, ce conştientizează i- 
nevitabila trecere a vieţii, dar 
şi.faptul că fiecare om are spa
ţiul său, un loc . al său în lume, 
posedă un fior filosofic. Poves
tea lui Andersen, într-o viziune 
foarte sintetică; în care simbo
lurile centrale au însă o  tensiu
ne emoţională, extraordinară, 
are valenţe mai directe şi un 
final mal optimist. Nu ştiu dacă 
e o coincidenţă, dar ambele au 
undeva arelaşi mesaj: caută şi 
te vei găsi. , .
■ Deasupra teatrului „PU CK“, 
zodia sufletului e  în consens cu 
cea a inteligenţei

Dorin SERGIIIE

CUMPĂR MICUL PRINŢ”
Există undeva o  planetă m i

nusculă, cu trei vulcani şi .o 
floare „născută odată cu soare
le". Este planeta Micului Prinţ. 
Căzut de pe steaua sa intr-un 
pustiu de pe planeta oamenilor, 
Micul Prinţ cu păr de' aur în- 

' vaţa cum se „imblînzeşte11 un 
prieteh ori cum se „econom i
sesc" minutele, dar mai ales ne 
învaţă că pe Pămînt, c î t ' este 
el de mare, nu există neguţă
tori de prieteni şi că „nu se 
vede limpede decît cu inima,

- ochii nu pot pătrunde în mie- » 
zul lucrurilor".

Şi dacă în urmă cu cîţiva ani, 
gîndul că am putea citi la „m i
ca publicitate" un anunţ de fe
lul „Cumpăr Micul Prinţ, indi
ferent’ de preţ“  (aşa cum fru 
mos spunea un poot) ne aducca 
un grăunte de lumină, acum, 
toţi cei care s-au legat defini

tiv de-minunata carte-a lu iA n - 
toine de Saint-Exbp6ry, o  pot 
reciti într-o reeditare (nota ma
ximă pentru Editura Sfynx!) a 
ediţiei clasice, în • traducerea 
desăvîrşită a lui Ben. Corlaciu 
şi cuprinzînd desenele autoru
lui. Chiar dacă este dedicată 
unui om maro care are nevoie 
de mîngîiere . cartea este to
tuşi a celor mici, a înţelepciu
nii lor.

Şi nu uitaţi ceea ce ne înva
ţă „pilotul de război": priviţi 
seara stelele, pentru că sigur 
veţi auzi risul de clopoţel a l ' 
„micului prinţ“ , de fapt un co
pil care rîde, care are păr de 
aur, care nu răspunde cind e 
întrebat şl care poartă în buzu
nar un de.sen cu o oaie, iar în 
suflet puritate să ajungă pen
tru toată Planeta 1

Flavia SERGIITE

/  l e c t u r i  /  . ' ■■#J«>scoţcl în grăunţi de chihlimbar'
în Cartea de Ia Jucu! Nobil (scoasă tot la Edi

tura Dacia), poetul Mircea Petean privea lumea 
şi poezia prin ochiul tainic al zeilor săi solari 
de-acasă, primii care i-au deschis cărţile ierbii şl 
ale stelelor. Acum, în S-au produs modificări (Edi
tura Dacia, 1991) el ne anunţă maliţios şi oarecum 
sarcastic că „s-a schimbat modificarea11 De fapt, e 
vorba de o lume care a trecut dintr-un, tragic sim
ţit pe piele, într-un tragic bine conturat în idei 
şi tocmai de acefa mai periculos. Nimeni nu tre 
buie să ne spună că, asemeni- oricărui poet de 
marcă, Mircea Petean a trecut prin sclavia cuvîn- 
tului, dar a scăpat,- rămînînd unul dintre chirurgii 
cei mai avizaţi ai realităţii, chiar dacă el se mai 
ascunde în jocuri de rime întrerupte aiurea, ştren
găreşte, pentru a trece apoi într-o tonalitate gravă 
a versului alb, con.*,tatativ, de o limpede cruzime. 
Citiţi deci poemele în care discută conceptul do 
întîlnire, unde singurătatea sau cumplita despărţi
re de vechile toteme apare astfel: „prin năvodul 
gardului despărţitor lunecă peştişorul, de aur /  pă
tat de rugină11. Mal rămine deci palparea acelui vid 
existenţial, ce acum ne este o  evidenţă şl o  oglin 
dă a lumii, dar totul este privit cu o maliţiozitate

ascunsă: „o pădure de urlete /  in m ijlocul ei — 
un lac de sudoare /  Sn mijlocul lui — o insulă de 
ţopăieli şi bîţîieli nebune /  în m ijlocul ei — sta
tuia fecioarei /  /  „domniţă în tristeţea gurii ma
tale /  şi-a făcut cuib o pasăre migratoare* /  „hai 
mă nefericitule J  nu mi te mai izmeni —  fugi 
de-aci11 (Poetul şt muzica sa).

Există un sunet mult mai grav al versului, cel 
ce numai aparent e o  joacă, dar scoate în lume 
Urîtul şi pe acel Nimeni, ce ia locul vieţii noastre, 
insinuîndu-se in. cele mai sensibile fibre. Intr-o 
epocă în care scriitorii au uitat să scrie şi stăpîn 
peste vers e un contabil, Ilie unde zimbetul este 
o  urmă de bocanc, „poveştile11 poetice devin cru
de pamflete. Şi, în mare parte poemele lui Mircea 
Petean sint pamflete politice şl sociale, de mara 
rafinament, dar care stau ascunse sub hlamida 
zîmbetulul ironic şi al versului „aparent11. Un ci
clu .mai cald, poate încă acea privire aruncată 
Normalităţii, este Poemele Anei. Oricum poezia 
aceasta şireată şl tandră, ca vulpea lui Saint-Exu- 
p<5ry, se defineşte singură: „troscoţel în grăunţi do 
chihlimbar14.

Dorin SERGIIIE
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Darianne International sau şansa retehnologizării
In num ărul 440 al ziarului 

nostru (20 august), scriam des
pre contractul de colaborare al 
Băncii^ „D acia_Felix“ cu firma 
daneză Darianne International, 
de pătrundere, achiziţionare ş* 
cum părare de mori de cereale, 
prese de ulei. darace, brutării. 
Scriam atunci că în spatele a- 
cestor livrări de utilaje pentru 
România sc regăseşte o linie da
neză de credit pentru retehnolo- 
gizarea agriculturii româneşti. A  
fost o  inform aţie care, la acea 
vreme, a stîrnit ■ interesul mul- 

. tora. Aşa cum veţi vedea ţi din 
rîndurile de faţă, linia de credit 
are în vedere nu numai reteh- 
nologizarea agriculturii. Săptă- 
mîna trecută am avut plăcerea 
să -l întîlnesc ţ i să stau de vor
bă cu dom nul Lco TEOIIARI, 
preşedintele firm ei Darianne,

—  Domnule preşedinte, cred că 
ar f i  bino să inccpem  printr-o 
prezentare a firmei.

—  Darianne a luat fiinţă 'în  
România anul trecut, firma ‘ îm
plinind, luna aceasta, un an de 
existenţă. A  fost înfiinţată în 
acord eu legile noi care regle
mentează societăţile comerciale. >. 
Acest prim  an, ca toate începu
turile, a fost, poate, şi cel. mai 
d ificil dar şi cel mai plin de re
zultate spectaculoase. Sunoscînd 
foarte bine realităţile ţării şi în- 
ţelegînd situaţia prin care trece 
ţâra, am iniţiat şi abordat pro-., 
iecte oare’ să ajute diversificarea 
produselor ' alimentare pe piaţa 
românească, pe o piaţă- aşa să
racă cum  e  cea română. Ne-am 
orientat £ii special spre retehrio- 
logizarea ' industriei de procesare- 
a‘ laptelui şi a cărnii, industrie • 
în care România este. extrem de 
înapoiată, nu din punctul de ve
dere al fabricilor existente, cît 
al tehnologiilor ’ ' depăşite,-- unele 
avînd o- vechim e de'peste 20 de

ani. Acesta este motivul pentru 
care piaţa românească duce lip
să de produse de calitate. Exis
tă mari pierderi de lapte şi de 
carne din lipsa de tehnologie 
modernă, lucruri cunoscute Ia 
nivel de Guvern şi foruri locale. 
Avem în vedere retehnologizarea 
a 52 de capacităţi de procesare a 
laptelui şi a cărnii în 15 judeţe 
ale ţării, care vor pute» oferi 
pieţei româneşti, din vara anu
lui viitor, produse de calitate, la 
nivelul pieţei mondiale. Spunem 
la nivelul pieţei mondiale deoa
rece noi, în ceea ce priveşte re- 
tehnologizarca, nu ne-am orien
tat spre repararea sau moderni
zarea tehnologiilor existente, ci 
înlocuirea, schimbarea lo r  totală, 
cu unităţi complet noi.

— Înţeleg că Darianne. Va a- 
vea o reprezentanţă şi la Cluj.

—  Absolut. Decizia a fost lua
tă cu cîteva luni în urmă. In 
primul rînd, cînd firma a deve
nit unul din . acţionarii Băncii 
„Dacia-Felix“. A l 'doilea motiv 
e că acordăm o atenţie deosebită 
situaţiei economice din Ardeal. 
Procesul de privatizare a deter
minat, după părerea noastră, o 
revitalizare a agriculturii arde
lene, care arc nevoie de echipa
mente m ici. şi mijlocii, 'echipa-', 
mente-pe care noi le avem deja,

. în linia noastră de afaceri şi 
producţie. Vom deschide uri o - 

..ficiu permanent la Cluj, ,cu o 
funcţionare 24 ;din- 24.;do ore, ln 
fiecare zi a săpţămii)ii, • cu per
sonal calificat; pentru a deservi 
echipamentele achiziţionate., deja 
sau cele ce" vor fi achiziţionate.

— Să ne oprim asupra colabo- - 
rării cu Banca „Dacia-F«*Jix“ .

Noi am văzut şi vedem  în 
acţiunile Băncii „Dacia-Felix" 
hotărîrea celor de aici de a su
porta1 procesul > de privatizare, 
procesul de tranziţie, singura ca- :

lc  de prosperitate a României. 
Prin „Dacia-Felix", unde sîntem 
şi acţionari, dorim sâ folosim  po
sibilităţile Băncii în vederea 
creării unor garanţii speciale câ
re să atragă investiţii străine, de 
care ţara- are atîta nevoie. Prin 
contactele şi contractele noastre 
internaţionale, guvernul danez, 
autorităţile Pieţei Comune, gu
vernul canadian, prin posibilita
tea de a folosi „Dacia-Felix" în 
România sperăm să atragem in
vestitori adevăraţi, cu adevărat 
interesaţi într-o dezvoltare rapi
dă şi paşnică.

—  Care sînt relaţiile dv. cu 
Guvernul României?

— Am  avut şi avem contacte 
cu Guvernul român. Nu s-ar pu
tă spune că ne obstrucţionează. 
Există însă anumiţi consilieri, de 
educaţie şi mentalitate veche, 
păguboasă, actualei perioade de 
tranziţie. Este greu de înţeles 
pentru noi, ca şi pentru alţii, 
chiar şi români, cum după , 30,- 
40 de ani de „ajutor" la distru
gerea efectivă a ţării, aceştia

: şi-au păstrat posturile, cum mai 
pot fi folosiţi aşa-zişii consilieri 
în ridicarea noii econdrniiT Ro-, 
mânia traversează acea perioadă 
în care are nevoie de linişte, de

. muncă, de oameni serioşi şi cins
tiţi. în-Rom ânia, pentru depăşi
rea actualului moment,' timpul 
începe-să coste. Contează fiecare 
zi, fiecare oră, în  acest proces 
de. tranziţie sînt şi necazuri, * o  
lege dată azi, mîine e schimbată, 
!a un decret dat azi, mîine i se 
aduc modificări, apar amenda
mente, lucru ce denotă o necu
noaştere a situaţiei' reale. Sînt 
de părere însă că această peri-: 
oadă poate fi depăşită, aşa cum 
am spus, prin linişte, muncă, 
oameni serioşi. şi cinstiţi.

Demostenc SOFRON

ACUZAŢII CALOMNIOASE
"Un partid care îşi propune prin 

statut şi program s ă , apere in
tegritatea şi suveranitatea ţării, 
caracterul naţional şi unitar al 
statului român, care îşi dedică 
întreaga activitate pentru resti
tuirea demnităţii poporului ro
mân este calificat extremist (??) 
şi, nici mai mult, nici mai puţin, 
elitiştii din P.A.C. (Partidul A - 
lianţei Civice), încălcînd toate 
regulile bunei cuviinţe, cer, pro
babil în numele pluralismului po
litic (??), supriiparea .lui. Cu in
dignare ne întrebăm cum îşi per
mit aceşti oameni să' propună 
(cui ?) scoaterea în  afara legii a 
Partidului România Mare, al că
rui program poate fi hiat ca m o
del ? Cum de nu pot să înţelea- ‘ 
gă domnii eiitişti că P.R.M. a de

venit .o ■ realitate a 'ţării# ; că 
P.R.M. este rezultatul unor ce
rinţe-naţionale si sociale ? De ce 
ie este teamă domnilor, e iit iş ti? ' 
Noi nu vom icere să fie scoşi în 
afara legii. Noi îi' acceptăm ca 
parteneri în lupta politică pen
tru „cucerirea" electoratului.

într-un fel, am fost ajutaţi de 
P.A.C. să înţelegem mai bine cu 
cine avem de luptat. Acum ştim 
la ce ne putem aşteptă- dacă, prin 
absurd, acest partid ar avea ac
ces la platforma puterii. Doamne, 
ce atmosferă-de teroare şi, haos 
ar domni în România ! Dar, sti
maţi cititori, nu se va întîmplă 
aşa. Electoratul ştie că adevăra
ţii extremişti, mitingişţi şi vîn- 
zători de ţară sînt cei din con
ducerea P.A.C.-ului, care; prin,

Războiul sindicatelor continuă
(Urmare din -'pag. I)

Hicalc la nivel naţional, marile 
ccntre sindicalo să beneficieze de ■ 
împrumuturi pe baza unor pro
grame clare de utilizare, cu o 
dobîndă dc 1 la sută. In acest 
sens, Confederaţia Sindicatelor 
Independente „Frăţia" solicită un . 
fmprumut. d e . 100 milioane dc lei. 
în  această scrisoare, Confedera
ţia „Frăţia11 donează Guvernului 
României patrimoniul sindical 
comun - în schimbul sumei de
aoo.ooo.ooo lei.

în  acelaşi comunicat se pre
cizează că arhiva Convenţiei este 
pusă la dispoziţia publicului, iar 
patrimoniul fostului U.G.S.R. ră
mîne indivizibil.

Ziua următoare, in 11 septem
brie, C.N.S.L.R. a declarat, in e- 
senţă, ui jfuitoarele: Războiul de
clanşat de „Frăţia" urmăreşte 
dezbinarea mişcării sindicale ce 
începe să - prindă contur: campa
nia dc denigrare coincide cu mi
siunea de inform are a C.I.S.L. cu 
privire la mişcarea sindicală din 
România pentru a se pronunţa 
asupra ccre iii dc primire in a- 

'ceastă organizaţie (internaţiona
lă) a C.N.S.L.R.; C.N.S.L.R. şi-a 
înscris in statut principii deliio- 
tiii'.ict'. inclusiv pluralismul sin
dical: O .N.SL.R. nu a sprijinit 
sub nici o  formă vreun partid 
politic; Lovitura de stat dc la 
iMo-.cova a fost condamnată pu

blic de C.N.S.L.R. în. data de 20 
august, in plus, această confede
raţie sindicală a încheiat, încă 
din 12 .august, un acord cu cen
trala sindicală din M oldova; 
C.N.S.L.R. şi-a făcfat cerere de 
aderare la C.I.S.L. aşa că este 
absurdă acuzaţia că ar adera la 
un puci .militarp-comunist; patri
moniul fostului C.C .al U.G.S.R. 
(4,5 miliarde de lei —  n.n.) este, 
de la 1 octombrie 1990, sub con
trolul Convenţiei naţionale. în 
treaga situaţie financiară a făcut 
obiectul verificării din partea co
misiei economice a Convenţiei şi 
nu s-au constatat nereguli de na
tură economico-financiară. Fon
durile alocate de Convenţie au 

.avut ca destinaţie continuarea 
Lucrărilor de investiţii, reparaţii 
curente şi capitale, suportarea 
diferenţelor d c -ta r if la biletele 
de odihnă şi tratament şi pentru 

. ajutoare materiale in situaţii de 
excepţie. Declaraţia se încheie cu 
invocarea acţiunii judecătoreşti 
pentru calomnie.

„ -V.IÎ. La nivel local, patima 
..războiului" scade in intensitate, 
in fond, reprezentaţi sau nu in 
Confederaţia Internaţională, sin
dicaliştii (indiferent cărei confe
deraţii îi aparţin) suportă la fel 
dc greu acest tip de „tranzit" 
spre economia dc piaţă. Războiul 
parc, mai curînd, specific Ca
pitalei.

comunicatul prezentat la TVR, 
au demdristrat clar dorinţa lor 
de răzburiâre, incapacitatea de 
a înţelege la adevărata lor di-" 
mensiune fenomenele economieo- 
sociale, politice şi culturale de 
după Revoluţia din .. decembrie 
1989. -

în ceea ce priveşte munca 
noastră, vă aducem la cunoştin
ţă că numărul m em brilor şi sim
patizanţilor P.R.M. a crescut în 
aşa măsură, îneît a făcut posi
bilă alegerea Consiliului Munici
pal Cluj-Napoea al P.R.M., câre 
desfăşoară o  activitate intensă, 
urmărind realizarea unor, scopuri 
în concordanţă cu ordinea - de 
stat şi ■ drept, cu suveranitatea, 
independenţa şi integritatea na
ţională a Rom âniei.1 Partidul Ro
mânia Mare este un partid des
chis tiituror grupurilor şi pătu
rilor sociale. Ii aşteptăm deopo
trivă pe muncitori,- pe ţărani, 
precum şi cadre militare in  re
zervă şi retragere, tineri, femei 
şi alte categorii sociale.

în final, trebuie să vă anun
ţăm din nou —  cu regret — că 
partidul nostru' încă nii are un 
sediu. Cei care doresc să se în
scrie Sn partid din municipiul 
Cluj-Napoea, se pot adresa la te
lefonul 13-00-97, zilnic între ore
le 13—17,30, iar cei din judeţ 
(Dej, Turda, Gherla, Huedin, 
Cîmpia Turzii şi comunele apar
ţinătoare) l a ' telefonul 14-92-44, 
prefix  95.

Col. (rcz.) Ioan TANASA 
preşedintele Consiliului 

judeţean Cluj 
- al F.R.M.

D R E P TU L

K M 0  întîmplare 
si mai ciudată

Este pentru a nu ştiu cita oară 
cînd „ziaristul independent" Va
ier Chioreanu se dedă la ata
curi adresate persoanei mele în 
care abundă' dezinformarea, ca
lomnia şi, nu in ultimul rînd, 
dovezi grăitoare ale unor abjecte 
mentalităţi comuniste.

In articolul scris pe marginea 
apelului meu adresat prefectului 
Grigore Zanc de a accepta o în
tîlnire televizată în care să dez
batem împreună multiplele pro
bleme cu care se confruntă ce
tăţeanul de rînd în judeţul Cluj, 
dezbateri fireşti şi salutare îi*  
tr-un stat care se pretinde demo
cratic, domnul Vaier Chioreanu, 
căutîncl cu Orice preţ nod în pa
pură, se leagă fie de stilul pe c a - . 
re l-am adoptat în apc-1, fie de 
scopul real al acestuia.

în  acest articol, Vaier Chio- 
reânu declară deschis şi fără nici 
o  jenă. că a uitat pur şi simplu 
ceea ce s-a intîmplat în timpul 
şi după evenimentele tragice" din 
Decembrie 1989, aducînd, în ace
laşi timp, elogii voalate vechilor 
structuri comuniste. Concomitent, 
debitează 'aceleaşi vechi calomnii 
preluate dintr-un interviu acor
dat- ziarului „Adevărul de Cluj" 
în vara anului 1990: de persoane 
nenominalizate:, d in : rîndul con
ducerii armatei a IV-a,: care au 

.daţ astfel' un exemplu de curaj 
demn de o  cauză mai bună. Să 

' reîncepi' acum, la a p r o a p e d o i  
ani de la . Revoluţia din Decem
brie, aceleaşi scenarii de calom 
n ie re , a, liderilor opoziţiei şi să 
te . declari, făţiş, de partea, pu te -. 
rii îri timp c e ,te pretinzi cu n on -; 
şalanţă. „ziarist independent", es-' 
te pentru mine şi mulţi dintre 
concetăţeni o  manieră de .gîndire

şi acţiune ce aparţine, fără nici 
o îndoială, vechiului aparat de 
partid -comunist. - 

Fără a avea măcar argumentul 
de, a mă fi cunoscut sub: o anu-' 
mită form ă. înainte sau după 
revoluţie, d-1 V. Chioreanu pre
ia, „după ureche", anumite zvo
nuri tip „România Mare", „Eu
ropa" şi „Totuşi- iubirea" pe care, 
apoi, le plasează cu şiretenie in 
articole ce se vor bine intenţio
nate, dar care ascund în ele acea 
perfidie specific comunistă ; pe 
care, deja, o  întîlnim , ia tot pa
sul. '

Sugerindu-i să folosească în 
to t ' ceea ce scrie . şi face infor
maţia temeinică, reală, verifica
tă şi ia pbiect, siţuîndu-se, în a- 
fara curentelor ! politice ătita 
timp cit lucrează pentru un ziar 
independent, ii mulţumesc, to
tuşi, . pentru calificativul acordat 
în finalul articolului* de a fi con-, 
siderat „uri politician atît de hu
lit de opinia puterii", titlu de' 
care mă simt tot mai mîndru.

Ş i. pentru câ tot a folosit titlul 
de „O întîmplare foarte ciudată", 
pentru acest articol lipsit- de cel 
mai elementar spirit de fair-play 
publicistic, ceea ce rămîne ca lin 
fapt absolut ciudat este cum- de 
Un cetăţean' care se pretinde zin- 
rist7 acum,' în anul de graţie îg9J, 
într-o Europă renăscută şi într-o 
ţară ce, se pretinde democratică, 
consideră - că o întîlnire publică 
între doi oameni, unul ales şi 
altul impus la  conducerea jude
ţului Cluj, poate constitui o  ciu
dăţenie ! O asemenea aberantă , 
interpretare este descaiifieantă,, 
domnule Vaier Chioreanu!

Octavian C. BURACU

Precizare
A r fi multe de spus despre to

nul folosit de dl. Buracu. Dar 
cititorii s-au obişnuit cu texte 
semnate' de oameni care, în lip - ' 
sa argumentelor, apelează la ca
lificative, în speranţa că, arun- 
cîndu-le la întîmplare, vor fi 
crezuţi.. Să lăsăm, deci, la o  par
te gîndurile frumoase şi curate 
ale d-lui Buracu şi să facem cî
teva precizări. Dl. Buracu afir
mă că „o  întîlnire publică intre 
doi oameni, unui ales şi altul im
pus lâ  conducerea judeţului" ar 
fi utilă. N-am înţeles exact la 
care perioadă se referă, cine es
te omul ales şi c in e . cel impus. 
Precizarea ar fi fost obligatorie, 
dată fiind importanţa ei. Cit des
pre aşa-numitele' calomnii aduse • 
d-lui Buracu,- trebuie spus că, 
printre altele, dînsul a fost în
vinuit de a fi făcut parte din 
rihdul informatorilor fostei Se
curităţi’ de ' 'către comandantul 
garnizoanei Cluj, iar explicaţiile 
date atunci de dl. Buracu au 
fost absolut necorivingătoare — 
de genul epitetelor folosite şi în 
textul publicat acum. Dar lucru
rile-acestea aparţin trecutului — 
cu toată gravitatea lor, lămurită 
sau nu. Ciudăţenia despre care 
vorbeam în articolul cu pricina 
constă în următoarele. • Dl.. Bu
racu l-a  invitat pe actualul pre
fect Ia o discuţie despre Situa
ţia econom ică, socială ,şi admi
nistrativă a jucfcţului. Am  dedus 
că îl interesează situaţia respec

tivă, altfel n-ar fi făcut invita
ţia. Numai că dl. Buracu voia să 
discute eu un om pe ca re . dînsul 
l-a calificat cu diverle prilejuri 
ca fiind- incompetent pentru pos
tul pe câre îl deţine. Logic, dis
cuţia cu un om (crezut) incom 
petent -este inutilă. Dar atunci la 
ce e bună o  asemenea discuţie V 
Nu cumva dl. Buracu vrea să-şi 

, facă propagandă electorală în 
preajma alegerilor locale ? Dacă 
e aşa,' atunci constituie un act 
de demagogie pură avansarea li
nei propuneri care urmăreşte alt 
scop decit cel declarat. în  asta 
am găsit ciudăţenia invitaţiei 
d-lui Buracu. Bineînţeles, dînsul 
ştie foarte bine ce urmăreşte. 
Rămîne de lămurit in numele cui 
vorbeşte dl. Buracu. Probabil îri 
numele puţinilor clujeni , care 
l-au votat la alegerile trecute,şi 
al celor, mult mai puţini, care 
îl vor vota , la alegerile viitoare.

, Nu în numele opoziţiei clujene, 
pe care o  credem mai serioasă 
şi mai temeinică decît dovedeşte 
dl. Buracu că poate fi dînsul. (Cu 
asta sperăm să încheiem capito
lul O. Buracu în ziarul nostru. 
Nu ne aşteptăm, desigur, ca dîn
sul să înţeleagă lucrurile cuprin
se în această precizare şi nici sâ 
renunţe la veleităţile politice, 
asa cum a promis în vremea 
cînd.era preşedintele C.J.C.P.U.N. 
Cluj.)

Vaier CIIIOUEAKO

BIŞNIŢARII AGRICULTURII POST SOCIALIST!:
(urmare din pag I)

put, ni • se păreau dc neatins, pentru ca în scurt 
lirnp să fie urmate de întregul comerţ de stat. 
Numai că orăşenilor li ,s -a  mărit salariul de cîte1 
va ori, pe cind ţăranii vor rămine in sărăcia in 
carc i-a fixat vechiul şi hulitul socialism.

fn acest timp, ce fac parlamentul, guvernul si 
partidele politice 7 Nu se ştie exact ce fac, dar li 
se pare că fac bine ceea cc  fac. Adică fac poli
tică. Parlamentul adoptă legi, guvernul fuge după 
democraţia occidentală, iar partidele de opoziţie 
critică puterea. Legea fondului funciar este minu
nată, este desăvîrşită, numai că aplicarea ei ra
pidă ne va duce la foamete Nu-i nimic, se va

spune, pămîntul să ajungă la vechii proprietiri, 
vor şti aceştia cc să facă cu el. Sigur, aceştia ştiu 
foarte bine, numai ră n u , pot face nimic în con
diţiile. practicării i preţurilor afişate în sate. Rămî
ne şansa unei asocieri, care, deocamdată, poate 
constitui salvarea ţăranilor şi a noastră, a tu
turor. Asociaţiile vor cultiva pămînturile caife, alt
fel, rămîn nearate şi neînsăminţate. D incolo de 
această realitate teribilă, totul este vorbă goală. 
Aşa cum apare politica celor carc habar nu au 
ce se întîmplă acum în sate. Dar în parlament dau 
impresia că ştiu foarte bine.- Jalnica soartă a ţă
ranilor a încăput pe miinile unor politicieni, din
tre care unii nu depăşesc condiţia bişniţarilor de 
vorbe.
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REGIA AUTONOMĂ LOTO-PRONOSPORT 
SUCURSALA JUDEJEANĂ CLUJ

vă informează noutăţi la LOTO-PRONOSPORT: ;
■ - •  la -20 septembrie 1991 va avea loc tragerea 
ILQTO A AUTOTURISMELOR ce constă din 2 faze 
cu  3 extrageri

•  la 22 septembrie 1991, va avea loc tragerea 
PRONOEXPRES MULTIPLĂ ce constă din 2 faze cu
10 extrageri care vor totaliza 60 de numere.

•  -cu 50 lei varianta puteţi participa la toate ex
tragerile I

•  NU UITAJH Şi dumneavoastră puteţi depăşi 
recordul obţinut de Metania Bulbuc din Bucureşti 
la PRONOSPORTUL din 8 septembrie 1991, de 
1.859.504 lei.

. NUMAI CINE JOACĂ POATE CIŞTIGA! (1407)

••/.-Ş.CCA' ,,METALURGIĂ“ -S A
execută

la secţia: METAL 3, B-dul Dorobanţilor nr. 114, te
lefon 14-26-88 ^

•  închideri de balcoane, ţi garaje metalice şi 
vinde 3.000 kg măcinătură polistiren. (1414) ■

SOCIETATEA COMERCIALA „  CENTRUL DE 
INFORMATICĂ APLICATĂ" S.A. CLUJ

; - (fost C.T.C.E.) '  :

organizează

in data de 30 septembrie 1991, ora 9, la sediul 
"Societăţii, din str. Republicii nr. 107

vînzarea prin licitaţie publică a unor echipa- 
-mente de calcul în stare de funcţionare:

•  minicalculatoare

•  microcalculatoare cu 8 biţi

•  videoterminale

•  monitoare color

•  terminale tip KSR

•  imprimante matriciale 

. #  perforator de cartele

Lista echipamentelor şi preţul de strigare pot fi 
consultate le sediul Societăţii sau la telefon 
11-16-14/135, Între orele 8-15.

Participanţii vor depune la casă 10 la sută din 
preţul de strigare al echipamentelor pe care do
resc să le liciteze. (1413)

SOCIETATEA COMERCIALA „PRO TEHNIK” S.R.L

oferă spre vînzare agenţilor economici şi publicu 
lui consumator gama de produse „Bedeco":

•  praf cu conţinut de zahăr şi aromatizanţi so 
lubili în lapte, utilizabili la preparârea mâncăruri
lor pentru copii, parfeurilor, cremelor, îngheţatelor 
şi băuturilor răcoritoare cu aromele nucă de cocos 
maracuja, căpşuni. .
- Relaţii se obţin Ia telefon 1-84-77, str. A. Lază 

21, Oradea. (11964)

In term edieri vize turistice şi tranzit. Telefon  
13 95-87. (11962)

_  FIRMA „MACCROS"

•  Transportă marfă intern şi internaţional

O Vinde garnituri mobilier (masă plus 4 scaune) 
din material plastic import Italia pentru restauran
te,'grădini de vară, persoane particulare

•  Cumpără (închiriază) spaţiu pentru- desfăşura
re activitate productivă.

Telefon 17-15-69; 15-05-67. (11963)

AGENŢIA DE TURISM „Gi-Mi* 
telefon 14-15-01

organizează

excursie de 5 zile la ISTAMBUL (22—26 septem
brie, 2 nopţi cazare) şi în Italia 3 zile, la Veneţia 
(15-19 octombrie).

•Jnscrieri şi informaţii: între orele 16-19. (11961)

; „ELECTROSIGMA" S A. CLUJ-NAPOCA
vinde ' *

către, unităţi de stat,- cooperatiste şi persoane fizi
ce, conform Decretului Lege 50/1990, următoarele 
fonduri fixe disponibile său propuse pentru casare:

•  maşini de ascuţit burghie

•  maşini de rectificat profile ; - -

•  fierăstrău cu bandă verticală 

9  polizor dublu PD-500

•  autotransformatoare ATR-18

•  încălzitoare electrice pentru băi galvanice 500

•  rafturi metalice

•  cuiere metalice

•  şurubelniţe pneumotice

W

Vînzarea va avea loc prin licitaţie la sediul „Elec- 
trosigma" A.S., din str. Republicii nr. 109, în ziua 
de 24 septembrie 1991, ora 10. (1416)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „CITY TAXI" S.R.L.

angajează

•  şoferi cu maşină pentru toximetrie.
Relaţii la telefon 16-66-66. (11957)

GRUPUL ŞCOLAR IND. „TEHNOFRIG*

cu sediul în str. Maramureşului nr. 165/A . 
face înscrieri la şcoala tehnică postliceală în pe
rioada 15—20 septembrie, pe următoarele locuri:

•  proiectant construcţii de maşini -  curs de zi 
- 1 1  locuri

•  proiectant construcţii de maşini -  curs seral
— 20 locuri

Informaţii la secretariatul liceului, zilnic întră 
orele 8 -1 5  sau la telefon 13-64-47. (1417)

SINDICATUL LIBER S.U.T.

; Colea Baciului nr. 47

anunţă

•  restituirea banilor depuşi pentru locuinţe în 
zilele de: marţi, miercuri şi joi, între orele 11-15.

Restituirea la sediul sindicatului. (11966)

EUROcom, Piaţa Muzeului 5, oferă cele mat ief
tine TV COLOR „SAMSUNG", video NEC, radioca- 
setofoane SONY, GRUNDIG, electrocasnice PHI
LIPS, MOULINEX, copiator CANON, multiplicator 
GESTETNER, vînzări prin virament pentru căsăto
riţi. (11970)

I.C.P.I.A.F. CLUJ-NAPOCA 
SOCIETATE CU PROFIL DE CERCETARE Şl 

PRODUCJIE

angajează v

•  §  strungari, cat. 1—5

•  2 instalatori, cot. 1 -4

Informaţii suplimentare la telefonul 13-02-38, int. 
120. (1418)

REGIA AUTONOMĂ DE TRANSPORT LOCAL DF.1

Str. Bistriţei nr. 63 - . v

; • ..organizează

în conformitate cu - Legea 12/1971, în data de 25 
septembrie 1991, ora 10,00, concurs pentru ocupa- 
rea^postufui de: v " ; ■ -

•  economist (condiţii: vechime în specialitate 
de 5 ani)

•  tehnician, cu protecţia muncii şi siguranţa 
circulaţiei (încadrarea, se face în condiţiile Legii. 
12 / 1971 şi Legii 14/1991) (1419) '

ADMINISTRAŢIA FINACIARA A MUNICIPIULUI 
CLUJ-NAPOCA :

Piaţa Victoriei nr. 19

organizează

in data de 16 octombrie 1991, ora 10,00, concurs 
în yederea ocupării următoarelor posturi:

•  inspector de specialitate I.T. (cu studii supe
rioare economice, de preferinţă bărbaţi)

Cererile se vor depune la Biroul salarizare, per
sonal, juridic şi administrativ, pîriă la data de 11 
octombrie 1991.

Informaţii suplimentare — lă sediul Unităţii, ca 
mera 71, telefon 11-54-58. (1406)

S.C. „RAMONA" IMPORT-EXPORT S.R.L. :

' angajează

•  bărbaţi isteţ şi foarte, foarte serios pentru 
aprovizionare-desfacere şi alte activităţi.

Str. A. Vlaicu nr. 8, ap. 31, orele 17-20. (11967)

SOCIETATEA COMERCIALĂ -  ATLAS -  S,A.

Str. Aurel Vlaicu nr. 182 
(fostă I.R.A.)

a prezentat in ziarul ADEVĂRUL DE CLUJ, din ziua 
de 13 septembrie a.c., o largă paletă a activităţii 
sale, pentru persoane fizice şi juridice. Vâ aşteaptă.

ÎNTREPRINDERE MICĂ „CORA*

execută garaje metalice, alte confecţii metalice fl 
lucrări de construcţii.

Informaţii: telefon 11-66-02 sau 15-42-50. (11965)
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COMPLEXUL AGRQSEM CLUJ

Str. Horia nr. 42—44, telefon 13-05-77 ..; 
vinde

la populaţie, prin magazinele sale din:
•  Stafia de seminţ* BACIU, str. Cheile Beciului 

nr. 1
•  Staţia de seminţe CLUJ, str. Fabricii de Zahăr 

nr. 109
•  Depotitul de seminţe TURDA, str. 22 Decem

brie. nr. 31
SEMINŢE DE CEREALE
•  GRIU, SECARA: elită cu 16.500 lei/tona; în

mulţirea I cu 14.200 lei/tona
O ORZ DE TOAMNA: elita cu 14.500 lei/tona; 

înmulţirea I cu 13.500 lei/tona. (1393)

S.C. AVICOLA GILĂU S.A.

cu sediul in Floreşti 
încadrează

•  PAZNICI pentru fermele de păsări 
Informaţii ia sediul societăţii sau la telefonul 

13 40-48. (1394)

S.C. „NAPOMAR* CLUJ-NAPOCA

Bulevardul Muncii nr. 14 
angajează de urgenţă:

•  un instalator, categ. 3—6
un electrician întreţinere electrocare, categ.

3 - 6  ;
®  un mecanic auto, categ. 3 -6  > ,
•  un zidar şamotor
Informaţii la sediul societăţii, telefon 15-25-25,

int. 182, 183. (1395) . '

SOCIETATEA CO MERCIALĂ „ARTEX" 
a U J -N A P O C A

Strada Brassai S. nr. 7 
angajează 

®  REPREZENTANŢI COMERCIALI 
Salariu atractiv.
Relaţii la serviciul P.I.S., telefon 11-65-17, în zile

le de luni şi joi, intre orele 12-13. (1392)

I.T.I.M. CLUJ-NAPOCA

v Str. Donath nr. 65-103 
anunţă

' •
Atelierul de prototipuri al I.T.I.M. Cluj-Napoca 

primeşte comenzi pentru lucrări de:
©  prelucrări prin aşchiere 
®  construcţii metalice
•  tinichigerie
9 mecanică fină
•  sudură in mediu protector de argon

1. •  aparatură sau subansamble electronice de -la 
societăţi comerciale cu capital de stat sau parti
cular.

Preţuri negociabile.
Informaţii la telefon 18-30-47/252 sau Ia sediul 

institutului, pe str. Donath nr. 65-103. (1391)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „UNIREA" S.A. 
CLUJ-NAPOCA

Piaţa 1 Mai nr. 1 -2  
organizează

la data de 26 septembrie 1991, ora 8,00, concurs 
pentru ocuparea următoarelor posturi:

O 3 ECONOMIŞTI 
©  UN CHIMIST'

■ Cererile se depun la serviciul P.I.S. pînă în 25 
septembrie 1991.

D e  asem enea a n g a jează :
*  2 TERMISTI-TRATAMENTIŞTI
•  UN INSTALATOR
O UN SUDOR ELECTRIC Şl AUTOGEN
Relaţii suplimentare la sediul firmei sau la tele

fonul 13-62 88, interioare 171 sau 221.
(1366)

SOCIETATEA „CASIROM" S.A. TURDA‘i1’ * - '

Str. 22 Decembrie 1989 nr. 35 
angajează

•  traducător sau traducătoare, cunoscători ai 
limbilor engleză şi germană

Cei interesaţi* să se adreseze societăţii comercia
le, serviciul P.I.S., telefon 1-62-50, int. 125. (1399)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „VITADULCI* S.A. 
CLUJ

oferă
spre închiriere, celor interesaţi, la preţuri convena
bile:

•  4UTOIZOTERME TV cu capacitatea de 0,3 
tone

Informaţii: Ia telefonul 11-72-75, int. 27. (1372)

CLUBUL „ARMONIA” AL I.R.M.R. „16 FEBRUARIE"

. organizează 
incepind cu 1 octombrie 1991, următoarele cursuri 
şi cercuri:

•  Limbile engleză, germană, franceză (începă
tori şi avansaţi)

•  croitorie (croi)
•  informatică
•  depanare radio şi televizoare
© desen tehnic
•  gimnastică aerobică
•  gimnastică de întreţinere pentru bărbaţi (cul

turism)
O dans de societate şi modern
© balet clasic
0  cultură generală, medicină, comportament
Informaţii şi înscrieri la sediul Clubului „Armo

nia", strada T. Vladimirescu nr. 2 -4 , zilnic intre 
orele 10,00-14,00. (1377)

SOCIETATEA COMERCIALĂ IMP. EXP. „PROMPT” 
S.R.L.

oferă spre vînzare şi montare, în serviciu propriu 
9  parbrize faţă Dacia 1300 duplex (Mediaş).
Informaţii: la telefon 12-48-97 şi 12-47-81.

(12508)

GRUPUL ŞCOLAR INDUSTRIAL ENERGETIC 
CLUJ-NAPOCA

Str,, N. Pascaly nr. 2 -4 , telefon 14-11-26 
organizează 

concurs pentru ocuparea posturilor de:
•  pedagog şi supraveghetori de noapte (băr

baţi)
Concursul va avea loc vineri 20 septembrie 1991, 

ora 10.
Condiţii de participare: vîrsta minimă 30 ani, 

studii medii, de preferinţă liceu pedagogic. (1402)

„CLUJANA" S.A.
încadrează

prin Oficiul forţei de muncă sau transfer personal 
pentru PAZĂ (bărbaţi), care trebuie să îndeplineas
că următoarele condiţii:

O sâ fie absolvenţi de şcoală generală 
. © vîrsta între 22—45 ani 

9  sâ aibă, de preferinţă, domiciliul in Cluj-Na- 
poca sau cu posibilităţi de navetă în zilele de sîm
bătă, duminică şi în sărbători legale. (1401)

SOCIETATEA COMERCIALA „SANEX* S.A. 
CLUJ-NAPOCA

Strada Beiuşului nr. 1 
anunţă

în conformitate cu legislaţia în vigoare concurs, 
în data de 25 septembrie 1991, ora 9,00, pentru 
ocuparea postului de:

•  FIZICIAN (cu cel puţin 5 ani vechime în pro
fesiune)

Inform aţii suplim entare se primesc la Serviciul 
O .N .S .P ., telefon 14-70-38, interior 130. (1361)

C.A.P. „UN IR EA " C L U J-N A P O C A

'Str. Partizanilor nr. 120 
organizează licitaţie In ziua de 20 septembrie 1991, 
ora 10,00, pentru:

•  închirierea pe termen lung a unor spaţii de 
producţie

•  vînzarea unor mijloace fixe şi alte materiale
Relaţii suplimentare la telefon 13-40-27, la sediul 

unităţii. (1381)

SOCIETATEA COMERCIALĂ 
„PRODVINALCO" S.A.

CLUJ-NAPOCA
Strada Traian nr. 36 

închiriază
agenţilor economici şi persoanelor fizice autorizate

9  CENTRE DE VINIFICARE la Turda, Dej, comu
na Mociu, judeţul Cluj, pentru vinificare struguri, 
condiţionare şi depozitare vinuri

Centrele sînt verificate tehnic, igienizate şl dis
pun de baza tehnică , şi materiale pentru activita
tea de vinificare, condiţionare, depozitare. Pune, 
de asemenea, la dispoziţie PERSONAL CALIFICAT 
pentru realizarea prestaţiei.

Relaţii suplimentare la sediul societăţii, str. Tro
ian nr. 36 şi la telefonul 13-47-87. (1369)

S.C. „COMPEXIT" ÎMPORT-EXPORT S.R.L.
CLUJ-NAPOCA 

angajează *
9  contabil şef (cu studii superioare)
9 secretară (cunoscătoare Ib. străine şi dactilo

grafe)
© distribuitori produse electronice cu mijloc pro

priu de transport 
Oferte, însoţite de curriculum vitae, vor fi depu

se la C.P. 363, Of. poştal 1, Cluj-Napocd. (12334)

SOCIETATEA COMERCIALĂ DE CONSTRUCŢII 
TRANSILVANIA S.A.

Cluj-Napoca, str. Devei nr. 1—7 
construieşte LOCUINŢE pentru persoane juridice şî 
fizice cu contractare directă.

Doritorii vor trebui să dispună de:
9 teren pentru construcţie liber de orice sarcină 
© autorizaţie de construcţie 
© documentaţia de execuţie completă 
Relaţii suplimentare la telefon 11-68-03, int. 186.

(1367)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „REMAT" S.A. CLUJ

Strada Decebal nr. 8
angajează :

prin transfer sau Oficiul forţei de muncă:
© 3 muncitori pregătitori materiale şarje (tăie

tori cu flacără) <■
•  4 muncitori necalificaţi ^
©2 paznici
Informaţii suplimentare se pot primi la sediul 

societăţii sau la telefon 13-40-87. (1383)

SOCIETATEA COMERCIALA „INTERCOM” S.R.L. 
BAIA MARE

livrează
en-gros, din depozitul său de pe strada Crişan nr. 
10-12, următoarele mărfuri:

© CAFEA NESS
•  BERE IMPORT
•  ţigări
© SUCURI IMPORT 
9 CIOCOLATA
•  BISCUIŢI
Informaţii la telefonul 994/1-26-21, interior 58.

(1378)

ACADEMIA DE MUZICĂ „GH. DIMA" - 
CLUJ-NAPOCA

anunţă
scoaterea la concurs a postului de 

9  DIRECTOR ECONOMIC 
încadrarea se va face cu respectarea legislaţiei 

în vigoare. ,
Relaţii suplimentare la biroul plan-personal, te

lefon 11-12-41. (1365)
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SOCIETATEA COMERCIALA „SOREX“ S.R.L. CLUJ
vă invită să vizitaţi magazinele MIRA I şi MIRA II, 
situate pe str, Cuza Vodă nr. 2 şi nr. 16, unde pu
teţi achiziţiona:
_ •  televizoare color, marca SAMSUNG, cu garan

ţie 1 an , 
...,.•  maşini de spălat „ALBA LUX 11" 

®  storcătoare rufe '1  - 
•  cristaluri
•  îmbrăcăminte şi încălţăminte de sezon pentru 

adulţi şi copii _ . 
;  ®  dulciuri, sucuri, ţigări 

SOCIETATEA „SOREX" S.R.L. -  FIRMA DV, PRE
FERATA ! (11959)

TEATRUL DE STAT TURDA
■ anunţă

concurs în data de 23 septembrie 1991, ora 10, 
pentru ocuparea unor posturi de: 

•  actori — actriţe
Informaţii telefon 1-19-52; 1-24-40. v(1408)

CONF -  TEXT BOJAN & CO

; angajează
•  1 confecţioner îmbrăcăminte (maşinist)
•  5 croitorese cu muncă la domiciliu .
•  1 creator vestimentaţie sport (1/4 normă)
Informaţii: telefon 13-98-51. (11960)

SOCIETATEA COMERCIALA DE CONSTRUCŢII 
„NAPOCA1* S.A.

«u  sediul în municipiul Cluj-Napoca, str. Taberei
nr. 4 ” 
vinde

prin licitaţie publică:
•  dulapuri metalice 1—3 uşi
•  paturi metal 
Licitaţia va avea loc la data de 20 septembrie 

1991, ora 8, la sediul societăţii.
lista obiectelor propuse la vînzare poate fi con

sultată la Depozitul din str. Fabricii de Zahăr nr. 
164. . . :

Informaţii suplimentare la telefon 16-25-60.
(1409)

C O M IS IA  DE LICHIDARE
din satul Ciurnăfaia, comuna Borşa 

pune la licitaţie următoarele bunuri:
0  magazie cereale 
® 2 grajduri vite 
® un pod basculă 
®  un paratrăznet . 
®  un separator smîntină şi alte obiecte 
Licitaţia va avea loc fa data de 22 septembrie 

1991, ora 12, în satul Ciurnăfaia. (11943)

SOCIETATEA COMERCIALA IMPORT-EXPORT 
„PROMPT". S.R.L.

lansează oferta către toţi domnii interesaţi:
•  Foarte bun cunoscător in materie de autotu

risme de provenienţă străină (piaţă mondială de 
toate nivelele, marcă, particularităţi tehnico-meca- 
nice, provenienţa, preţ etc.).

Condiţii: bun cunoscător al limbii germane, pre
zentabil, vîrsta 23—40 de ani, curicullum vitae (li
mite normale). - -

In acest sens S.C. „PROMPT* S.R.L. oferă: 
•  êj’ur comercial pentru achiziţionarea de au

toturisme (termen nelimitat) 
•  comision in valută convertibilă. 
S.C. „PROMPT" S.R.L. îşi rezervă de drept: drep

tul de prelungire a sejurului; dreptul de retragere 
reprezentant

Vă aşteptăm la sediul firmei, str. Castanilor nr. 
3, ap. 11. Informaţii: la telefon 12-48-97. (11452/C)

IN ATENJIA OAMENILOR DE AFACERI I 
Caut comercianţi deţinători de valutâ pentru c o 

mercializarea unor mărfuri ieftine din vest: BĂU
TURI, ŢIGĂRI, TEXTILE, APARATURA TEHNICĂ. 

Asigur aparatură pentru dotarea tehnică a bru
tăriilor, cofetăriilor (îngheţată, prăjituri) sau 'orice 
altă întreprinderi mică.

Adresa: Banyai Istvan. Derek u. 141 sz IV/10, 
Debrecen, Ungaria. (11955)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „OXANA"
Vinde ţigări „Rolhmans", „Benson", „Dunhil“ en 

gros. ’
Telefon 18-50-94. (11958)

FIRMA IMPORT-EXPORT „TURDI*

caută colaboratori cu capital posesori (sau nu) 
de atelier tinichigerie, vopsitorie auto, pentru cum
părarea autoturismelor, microbuzelor importate în 
vederea revinzării acestora. Pentru colaboratori per
manenţi preţuri avantajoase. Rog tabel cu marca 
autoturismelor dorite, numele, adresa, număr de 
‘telefon la adresa: FIRMA „TURDI" 3071 Boheinkir* 
chen Post fach 33, Austria. (12498)

GRUPUL ŞCOLAR AGRICOL CLUJ-NAPOCA

str. Tineretului nr. 57 
organizează

concurs de admitere pentru ŞCOALA POSTLICEA- 
LĂ cu durata de 2 ani in specialitatea: 

®  tehnician cadastru funciar (numai băieţi pînâ 
la vîrsta de 30 ani). 

Examenul are loc între 21—26 septembrie ax. 
Relaţii suplimentare Io telefon 14-12-88. (1410)

FIRMĂ PARTICULARA ROMĂNO-GERMANĂ
angajează

•  cusătoreasă -  probă de lucru — exigenţa ex
port

Telefon 17-12-87. orele 16-21. (11956)

NOU!- Jaluzele plastic — rulou plastic. 
16-39-34. (11952/A)

Telefon

INSTITUTUL POLITEHNIC CLUJ-NAPOCA
anunţă vacante şi scoate la concurs următoare

le posturi: •
•  1 post secretar şef facultate — Ia Facultatea 

SIM 
Solicităm: bărbaţi, absolvenţi învăţămint supe* 

rior in specialităţile drept; ş t  econpmice, filologie 
(franceză, engleză). ' ,

Concurs în 14 octombrie 1991, la sediul facultă
ţii, din B-dul Muncii nr. 103—155.

Relaţii la compartimentul de evidenţă din str. 
Constantin Daicoviciu nr. 15. (1415)

•  Schimb (vînd) Dacia 0 km 
cu  locuinţă (variante). Telefon ,
18-34-42, orele 18—21. (12586)

• Schimb o cameră, bucătă
rie. central, proprietate ICRAL, 
cu  3—2 camere (intrări separa
te). Recompensă. Telefon:
17-74-21. (11793)

•  Schimb casă particulară, în 
Braşov,, cu similar în Cluj-Na
poca sau Gherla. Telefon 921'
1-61-19. (11808)

•  Schimb casă 2 camere, curte, 
proprietate, zonă centrală, bun 
vad comercial, cu casă ,şi gră
dină. Telefon 11-86-60, după o- 
ra 16. (12535) * _

•  - Schimb apartament patru 
camere, str. Ialomiţei nr. 11, 
b lo c  S  9, ap. 7, cartier. Mărăşti, 
cu  două garsoniere mari. (12541)

•  Schimb apartament 3 came
re. cu garsonieră sau apartament 
cu  2 camcre. Telefon 17-66-16. 
(12550)

•  Oradea, schimb apartament 
proprietate personală, 3 camere, 
confort I, etaj I. cu 2—3 camere 
Cluj-Napoca. Telefon 16-45-32, 
după ora 17. (12000)

•  Schimb locuinţă 4 camere,, 
eu 2 apartamente cu 2 camere 
sau un apartament cu 2' came 
re  şi o  garsonieră. Inform aţii: 
str. A. Vlaicu nr. 36, b loc V 4, 
ap  .68. (12590)

•  Schimb garsonieră confort
I, din str. Primăverii nr. 6. ap. 
176, posibilităţi privatizare. D o
resc o cameră mai mică cu caz 
sau o  garsonieră mai mică.
(12589)

. • Schimb apartament 3 came
re, confort I, Gheorgheni, cu 
garsonieră, .confort I, preferabil 
Mărăşti. Exclus parter. Telefon
14-18-48. (12544)

Schimb apartament 3 came
re, confort I, Mănăştur, cu a- 
partament 2 camere şi o  garso
nieră. Telefon 17-58-53. (11849)

ÎNCHIRIERI

• Caut, pentru închiriat, a- 
partament 2 cam ere sau gar
sonieră mobilată, frigider, te
lefon, Prefer Grigorescu. Tc- 

' lefon 18-35-76. (12594) *

• Inginer, doresc să închiriez 
o  garsonieră sau’ apartament 2 
camere, indiferent de zonă. Te
lefon 16-58-64, după ora 18, zil-i 
nic. (11731)

• Studentă la medicină, închi
riez o  cameră plus dependinţe 
unei studente europene, de pre
ferinţă, la aceeaşi facultate. Zil
nic după ora 18, la telefon:
16-58-64. (11731-A),

• Dau In chirie apartament 
două camere, pe valută. Telefon
13-71-43, după ora 16. (11795)

• închiriez rochii de mireasă 
(din import). Telefon 18-10-20. 
(11796)

• închiriez garsonieră mobi
lată, confort mărit I. Mărăşti. 
Plata fn valută. Telefon IG-G7-63 
după ora 17. (11790)

•  Dau în chirie apartament
2 cam ere,'cartier Mănăştur. Te
lefon 13-14-86. (11811)

•  închiriez apartament pe va
lută. Telefon 18-14-48. (12537)

• închiriez apartanient două 
camere, confort, pe valută. Te
lefon  13-71-55. Vînd cazan de 
ţuică. (11804) :

o  Doi studenţi, căutăm apar
tament cu 2 sau 3 camere .mo
bilat, telefon şi frigider, zonă 
centrală sau ultracentrală. In
form aţii la telefon 13-24-83 sau
15-91-33.(11812) „ . V

• Căutăm; 'de închiriat, un a- 
partament cu 3—4 camere, mo
bilat. Telefon 11-36-68. (11816)

•  Dau în chirie apartament 3 
cam ere pe valută, în Oradea. 
Relaţii la telefon 16-31-07, Cluj- 
Napoca. (11827) .

• închiriez apartament 3 ca-;, 
mere leKvalută. Str. Brăila nr.
10, b loc G 1, ap. 34. (11831)

• Dau în chirie apartament 
ultracentral, cu 2 , camere, pen
tru studenţi, pe valută. Telefon
18-48-46. .12579)

• Urgent, caut apartament de 
închiriat, cu 3 camere, central. 
Plata în lei sau valutâ. Telefon
14-61-18, după ora 16, (12574)

•  Caut garsonieră (ne)mobi- 
lată. Telefon 13-80-34. (12563)

•  D au ' în chirie, pe valută, 
apartament 3 camere. Telefon
18-18-84. (12588)

• închiriez apartament deose
bit, 3 camere. Preferabil valu
tă. Telefon 11-21-68. (12601)

• Caut apartament (garsonie
ră) cu telefon, zonă convenabilă. 
Telefon 16-27-75. (11847)

• închiriez spaţiu com ercial 
amenajat, cu plata investiţiilor 
făcute. Maramureşului 46. între 
orele 15— 18. (11837)

• Studentă medicină româncă,
. caut pentru închiriat garsonie

ră, apartament 2 camere. Tele- ’ 
fon  15-32-95. (11843) '

• Rusu Răzvan pierdut para
fa de medic veterinar. O  declar 
nulă. (12354)

«  Pierdut verighetă modelată' 
striuri, în centru, miercuri 10 

^septembrie Am intire de fami
lie.' Recompensă. Telefon: 
11-45-92. (12541)

• Oltean Leontina- pierdut le
gitimaţie de serviciu. O declar 
nulă. (11748)

• Spitalul orăşenesc Cîmpia 
Turzii, pierdut b.c.f. benzină 
6 0  98 -a 20 1, seria E 04 135253.
Il declarăm nul. (12356)

• Pierdut Dog german negru. 
Recompensă în valută. Telefon 
11-36-65. (11713)

• Oltean Leontina, pierdut 
legitimaţie de călătorie gratuită. 
O declar nulă. (11743)

•  fiâmpan Ioan, pierdut con
tract IGRAL. II declar nul.
(11638)

• Pierdut permis de conduce
re categoria B. O fer recompen
să lei-valută. Telefon  16-33-18. 
(11810-A)

• Pierdut cîine lup negru, zo
na „Hermes*. str. Madach Imre. 
Recompensă. Telefon 14-55-64. 
(12580)

• Pierdut acte personale pe 
numele Ch rişti ne Caldwell, sîm
bătă, în magazinul „Flora". A- 
ducătorului recompensă. Telefon
13-67-66, seara. (12585)

CERERI Şl OFERTE 
DE SERVICIU

m Asociaţia de  locatari, str. 
Fîntînelc 53. angajează fe
meie dc scrvicio. Salariu ne
gociabil. (12581)

• Angajăm  contabil In ve
derea conducerii evidenţelor 
financiar-contabile pentru so
cietate S.ItX., in condiţii a- 
vantajoase. Condiţii: vechime 
minimă 5 ani în specialitate. 
Iniormaţii l.r telefon 14-80-35. 
zilnic întro orele 1&—2L

• Meditez chim ie ş> matemati
că. Telefon 12-30-4a (11644)

• îngrijim  bătrîni, posibilita
te rămînere în spaţiu (2— 3 ca
mere) Mărăşti, variante. Telefon
14-41-24. (11753)

• Solicităm femeie îngrijire 
copil de 2 ani. Telefon 13-36-39. 
orele 15— 19. (12319)

e Execut reparaţii maşini de 
cusut casnice şi industriale, la 
dom iciliul clientului. Telefon:
15-90-07, între 12,30— 13,30. 
(11668)

• Inginer, pregătesc la mate- 
’ matică elevi clasa a VIII-a pen
tru examenul de treaptă. Tele
fo n ' 17-20-71. (12497)
. • Medic specialist endocrino

logie şi pediatrie caut asociat cu 
altă specialitate, pentru cabinet 
particular. Informaţiii telefon
11-13-64. (11775)

• Domnul Henrig Francisc es
te aşteptat la~ magazinul alimen
tar „Mariana” S.RJi., pentru 
a-şi ridica plicul pierdut. (11841)

• Saut grădiniţă limbă stră-' 
ină, zona A. Mureşanu, Pata, 
Gheorgheni. Telefon 14-40-90. 
(11833)

• Căutăm persoană serioasă, 
responsabilă, pentru îngrijire co
pil mic. Condiţii foarte avanta
joase. Telefon 14-23-20, între o- 
rele 16—20. (B.fi.)

• Predau ore matematică, cla
sele V—X . Telefon 15-30-62.
(11715)

• Caut şofer cu maşină perso
nală, paşaport Cîştiii minim
35.000 lei lunar. Telefon 12-42-52 
între 10—12. (11384)

• Firmă particulară angajea
ză şoferi D., B. Telefon 17-26-47, 
orele 19—20. (11797)

• Angajez tinichigii auto. Vînd 
Dacia 1300. Schimb apartament
3 camere Mănăştur. Telefonj
11-49-14. (11820)

• Student străin, ciut profe*
■ Roară de limba engleză. tTelefo®
17-10-73. după ora 19. (125685

• Caut femeie pentru tnjţ** 
jire doi copil. Informaţii la
fon 11-43-81. (12595)
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• ■Vind urgent Dacia 1300. Te- 
, lefon 14-73-04. (11931)

Vînd mobilă ,2 fotolii, ; uri 
' TV  alb-negru, un pat, o  moche

tă, un- frigider, perdele, -birou, o 
masă, un candelabm , Telefon
11-82-75." (11906) ■

• Preiau contract locuinţă I.C.
- R.A.L. de la persoane în vîrstă 
. pentru cumpărare cu condiţie

vinjeră. Telefon 14-15-93. (11741)
• Vînd casă cu încălzire cen

trală, grădină 700 mp în Apahi- 
da. Telefon -15-21-70, între 17—
21. (12628) -

•  Vind apartament 2 camere, 
central. Telefon 17-44-61, după 
ora 20. Preţ 1.100.000 lei. (11784)

• Vind, ieftin, înscriere Da
cia, ianuarie 1987. : Telefon: 
•14-52-00, după ora 19. (11785)

• V înd apartament -4  came
re, confort I, preţ convenabil. 
Telefon 11-34-30. (11733)

• Vind covor persan 3X4. 
Telefon ' 15-94-72. (12501)

• Vine): magnetofon M 2405
S, polonez, difuzoare RFT 40 W, 
RDG, casete ■ Agfa înregistrate. 
T e le fo n -13-46-78. (11760)

• Vînd Lada 1200 ca piese: 
caroserie, roţi motor 27.000 km, 
cutie viteză etc. Informaţii; la 
telefon 14-34-45, orele i3—20. 
(11743-A)

• Vînd maşini de tricotat Sin
ger, Brother, yeritas, toate cu 
dublu pat. Telefon 13-82-60. ' 
(11717)

• ‘ Vînd 2 uşi tip gia.svand 
0,80X2,95 m. Telefon 11-26-94, 
după ora 18. (11718)

• Vînd ciment ambalat, Str. 
Alinaş-ului. bl. M 4, ap.' 17. 
(11722)

• Vînd rulotă Adria 450 L,
. posibilitate rulotar. Inform aţii

telefon 953^-49-58. (11721)
■-- • Vînd: mobilă dormitor Fe- 
licia, covor persan 3—4 m. Zil
nic 9— 18, str. Dorobanţilor 103,- 
b loc 10, ap . 54. (11723)

-• Vind mobilă pentru preten
ţioşi Biectermaier. Zilnic 9—18, 

-ştr. Horia 108,. a p .'1. (11T23-A)
• Vind televizor Diamant alb- 

negru. Telefon 11-54-89. (11725)
• Vînd Oltcit, an fabricaţie 

■1990. Informaţii zilnic între o- 
rele 9—22. la telefon 10-12-28. 
(11727) .

• Vind Aro 10, nou, neînscris 
în circulaţie, culoare albă. In
form aţii: telefon 13-09-82 
(11735)

• Vind: autoturism nendicat, 
dale linoleum. Telefon 13-55-32, 
orele 21—22. (11732)

o Vind convertor japonez, ul
tima generaţie l.a. D.B. Telefon
14-61-45. (11787)

• Vînd CEC Dacia 1987, no
iembrie si CEC 1990, martie. Te
lefon 11-95-35. (11800)

• Vind convenabil, înscriere CEC 
Dacia 1300, din 1988 noiembrie 
şi 1990 august. Telefon 15-71-20, 
între orele 18—20. (11794)

• Vinci corp casă 2 camere, 
bucătărie, şpais, pivniţă, pod, 
curte. Str. Haia' Lifsc’hetz nr. 
•14, vineri — sîmbătă, orele 12— 
IC. (11801) '
' ' • Cumpăr forinţi . ţi valută 
vest.. Telefon 17-23-69. Gumpăr 
sticle pepsi ţi coca-ooîa, orice 

'cantitate. Telefon 17-23-69.
(11C03)

• Vînd „Luxor" nou, sufrage
rie şi dormitor, pe valută. Te-' 
lefon ’ 932U*2G-23. (11806)

• Vind: Skoda S 100 (60.000 
k m ),. număr înscriere TV color 
cu ridicare imediată şi cărucior 
pentru copii (landou plus sport). 
Telefon 16-38-22, după ora 17. 
(11809) ; -
\ • Vînd TV color Grundig, 
66 cm şi Sport alb-negru. Tele- - 
fon 12-45-09. . (11.810) ‘ '
, • Vînd , canapea. ' . Telefon:
15-(!1^)3. (11807)

• Cumpăr teren pentru cons
trucţiei Oferte: la C.P. 232 —■ 1

. Cluj. (12534) .. .•
• De vînzare maşină de tri

cotat Veritas 360. Telefon:
11-45-24. (12538-Â) <

• De vînzare apartament eu
3 camere, parchetat, hol, linie 
telefonică, eventual şi mobilat. 
Telefon 11-45-24. (12538)
:-., • Vînd cărucior copil,: masă

- ş i ' bufet bucătărie. ’ r Telefon:
11-70-41. (12339)

• Vînd ciment la sediul CAP 
Dezmir • dluj-Napoca. Telefon: 
■16-11-61. (12540)

• Vînd autoturism Dacia 1310, 
albastru deschis, în stare foarte 
bună. Localitatea Mera nr. 30.

. (12542) ■.
• Cumpăr apartament 2 came

re, zona centrală, . între . ape. 
Plopilor. ^Telefon 18-25-66, între 
orele 13—20. (12543)

• Vînd gheretă tip căsuţă 
camping. Informaţii: str. Ob
servatorului nr. 9, bloc OS 9, 
ap. 23. (12545)

• Vînd colţar sufragerie. Dra- 
gaîina 104. (12547)

• Vînd . Mercedes camionetă 
lip 508 D, 5 torie  ̂ Alba Iulia, 
telefon 968'2-47-58; 2-47-57.

.(12549) •. • .
- • Vînd vin vechi. Telefon:

16-71-32. (12551)
• Vînd IMS motor Fiat, cU 

remorcă. Telefon 952/5-10-45. 
<12f>.>2) . .

• Vind . CEG Dacia 1300, fe
bruarie 1985. Telefon 17-98-47, 
după ora 16. (12553)

• Mobilă de vînzare. Informa
ţii Ja telefon 17-54-30, după ma
sa. (11819)

• Vînd . Opel Rekord 19 şi VW 
bus. Telefon 11-33-70 sau 
î 3-63-28. (11818)

• Vînd televizor alb-negru în 
garanţie si pătuţ de copil, cu 
sertare, te lefon  16-03-35. (11823)

• Gumpăr cutie viteză Dacia 
1100. Telefon 18-52-55. (11825)

• Vind, pe valută, congelator 
160 1, nou. Cumpăr casă mică. 
Telefon 16-77-36. (11829)

• Cumpăr contract aparta
ment 3 camere, ICRAL, OJVL. 
Exclus Mănăştur, Mărăşti. . Fa
milia Sincrăian, telefon 1 d-11-68. 
(11830) .

• Vînd apartament 2 came
re, Mănăştur, p.e valută. Tele
fon 14-04-92, după ora 18. (11832)

• Vind s teasc de stors struguri. 
Telefon 14-28-03 orele 18—21. 
(12578) .

• Vînd Volkswagen Passat, 4 
uşi. Informaţii telefon: 990'
1-18-20. (12573)

• Vînd televizor color şi alb- 
negru. Informaţii telefon 11-94-17 
după ora 16. (12572) '

• Vînd livadă teren construc
ţie şi caut asociaţie construcţie. 
Str. Grigorescu, telefon 18-29-11. 
(12571)

• Vind apartament 3 camere, 
pe valută sau forinţi. Telefon:
12-33-09, zilnic după ora 18, 
(12370) . ■ -

• Cumpăr orgă de lumini. Te- 
'lefon 17-71-39, după ora 18. 
(12569)

• Vînd Dacia 1300 (1979), sta
re bună. Telefon 18-15-33, între 
orele 17—21. (12567)

• Vînd înscriere Dacia, ianua
rie 1989, Telefon 18-78-03.
(12564)

• Casă dc vînzare. Str. Cosaşi
lor 11. (12562)

• Vind Mercedes 200 Diesel 
(250.000 lei) şi Fiat 127 (120.000 
lei). Informaţii ; . după ora 16, 
telefon 17-57-38. (12559)
. • Vînd covor. 2X3, nou. Tele

fon 13-17-93. (12598)
• Vînd Aro 243, preţ conve

nabil, Telefon 17-03-52. (12597) •
• Vînd ui'gent apartament 4 

camere, pe valută, Mănăştur. Te
lefon 16-90-78. ■ (12592)

• Vind, foarte convenabil, 
®EO autoturism 1989. Telefon:
15-82-21.. (12587) ; '

• Vînd Dacia Brcak, .ridica
bilă, «E C  19B5. Telefon 13-24-72. 
(12577) ;

. . . • Vînd sufragerie „Someş" fă 
ră canapea, plus bibliotecă; Te- 

. lefon 14-43-32. (11816)
• • Cumpăr garsonieră, condiţii 
avantajoase.- Telefon 12-09-40, 
după ora IC. (11844)

• Vînd Oltcit club 11 K, nou. 
Telefon 14-42-42. (11850)

• Vînd Dacia 1100. Telefon:
18-33-13. (11840) ■ ,

• Vînd, convenabil, CEC Da- 
.cia 1300. .depus iunie 1990. Tele
fon 11-56-44, după ora 16.
(11851) _ i

• . Vînd camion Ford 8 tone, 
benă aluminiu nouă, motor nou. 
Pret 10.000 DM . Telefon:
14-90-43. (11835) - .

- * •  Vînd CEC- Dacia 1300, au
gust 1988. Preţ corivonabil. In
formaţii telefon 953^1-65-42, în
tre orele 7— 15. (11834)

• Cumpăr; apartament. 2 ca
mere, Grigorescu. Vînd, conve-', 
nabil, GEC Dacia 1300, înscrie
re decembrie 1988. te le fon :
18-19-50. (12407) ' ■

- i - N C H . T - R I . K R T -

-.• închiriez apartament de 3—
4 camere, mobilat, cu telefon, pe 
Valută.- Informaţii ''te le fo n : :
12-26-48. după ora .18. (12557)

• Student şi studentă, caut de. 
închiriat un apartament cu 2 
camere, semimobilat sau mobi
lat, cu telefon. Preferabil zona 
Pasteur — Zorilor. Telefon: .
12-17-54, între 8— 13 şi 16̂ —21. 
(12556)

• închiriez apartament eu 2 
camere, cu telefon, pe valută. în 
cartierul Plopilor. Telefon:,
16-45-21, între orele 16—20.
(11782) . . . . . .

• Dau în chirie, pe valută, ■ 
în centrul oraşului Cluj, două 
camere mobilate (confort), even
tual garaj. Telefon 18-65-43. 
(12469)

0  Sincere condoleanţe familiei 
Croica, Gheorghe din partea fa 
m iliilor Boşca, Lisovschl, Băr
bierii. (U870) ..

»  Cu lacrimi în oclii ne des
părţim  cu durere de bunul n os
tru tată, socru şl bunic VASILE 
GLIGA. Fie-i ţărina uşoară. Fi
ica Ana, ginerele Nelu, nepoata 
Baluca. (11869-A) . . . .

0  Cu nemărginită durere a* 
nunţăm incetarca fulgerătoare 
din viaţă a dragei noastre ma
me, fiice, surori şi bunici BUS 
ELISABETA, născută ’KuIcsar, 
.în vîrstă de 55 ani. Inmormin- 
tarea va avea loc joi, 19 sep
tembrie 1991, ora 15, la cimitirul 
Mănăştur. Familia îndurerată. 
(11876)

#  Cu adincă durere in sufle
tele noastre anunţăm fulgerătoa- 
rea moarte a scumpei noastre 
mame, soacre şi bunici, care a 
fost CIACOI POP M AM A, şi in 
prezent RUSU MARL4. Inmor- 
mîntarca arc Ioc azi, m iercuri
18 septembrie, ora 13, din cape
la cimitirului din Mănăştur. Fiul 
Ciocoi Pop Dumitru cu soţia 
Florica, copiii şi nepoţii. (11871)

t  Cu adîncă durere^ anunţăm 
incetarca din viaţă a iubitului 
nostru soţ, tată, socru ţi bunic 
VASILE GLIGA, in ) vîrstă de 51 
ani, din Aruncuta. tnmOrminta- 
rea va avea loc în data de 19 
septembrie 1991, ora 12 din str. 
Bărc III nr. I, Someşehi. Soţia 
Maria, fiii Adrian şl Dorel. 
(11869)

a  Cu adincă durere anunţăm 
înectarca din viaţă sf mamei, 

soacrei şl bunicii noastre 
NASTASIA NICULA, In virSti 
de 88 ani. VcşnicS dragoste şi 
recunoştinţă. FamUia prof. A le
xandru Nicula. (11860)

t  Cu sentimente dc profundă 
compasiune participăm, alături 
de verişorii noştri Valcrica, Nelu 
şl Mircea ,1a dureroasa despăr
ţire dc dragul lor tată. 11 vom 
păstra o  vcşiiică amintire. Ma
riana şl Augustin Pod.” (11872)

•  Sintem alături de colegul 
nostru Popeseu in aceste clipe. 
Colegii din secţia TCM c lu j. 
(11873)

I N’e despărţim, cu durere, dc 
dragul nostru tată, socru- şi bu
nic VASILE GLIGA. Dumnezeu 
să-l Ierte şi să-l odihnească. Fi
ica Maria, ginerele Gigi, nepoa
ta Georgiana. (11869-B)

0  Consiliul cooperativei de 
credit „A lianţa" din Ciuj-N apoca 
regretă, trecerea In eternitate a 
celui care a fost consilier p ro 
fesor pensionar TEODOR POP, 
din Chintenl, ţl exprim ă con d o
leanţe ' familiei. (1411)

0  Sintem -alături de colega 
noastră Balogh luliana in marea 
durere pricinuită de pierderea 
Iubitei sale mame. sincere con 
doleanţe .Colegii de serviciu. 
(11886)

0  Cu aceeaşi nemingîiaţă du
rere amintim că azi, m iercuri 18 
septem brie, se îm plinesc t săp- 
tămini de chid negura veşniciei, 
s-a  lăsat peste och ii scum pei 
noastre m ame, soacre şi bunici 
N ASTASlĂ BOŞCA, din Apahi- 
da. Cit ai trăit te-am . iubit şi 
cit vom  trăi te vom  plinge, 
scum pa noastră mamă. Dumne
zeu să 't e  odihnească tn pace. 
Pe veci nemîngîiată fiică  N as
tasia cu familia. (13393)

0  Cu durere in suflet anun
ţăm împlinirea unui an de la 
m oartea iubitei noastre soţii şi 
m am e MICIIEŞAN M ARGIT. So
ţul Pilu şi copiii Norica şi Răz- 
van. (11661) ■' ■■_'

0  Se implincsc 3 - ani de cind 
ne-a părăsit scumpul şi iubitul 
nostru soţ, tată, socru şi bunic 
IOAN DIB JAN. Nu te vom  uita 
niciodată. Familia îndurerată. 
(12438) _

0 Ne despărţim cu durere, de 
cel ca r e -a  fost CORNELIU 

BERCEA, păstrîndu-i pentru tot
deauna o amintire luminoasă. 
Frate, cumnat, unchi N icu, E- 
lena, Anca. (11729)

0  Cu inim ile îndurerate sin
tem  alături de voi, Lconte Şi 
M clania,- in marea durere pric i
nuită de dispariţia- fulgerătoare 
dintre cei vii a iubitului vostru 
BOGDANEL. Dumnezeu să-l o - 
dihneascâ. Familia Ionică Căti- 
naş. (11788)

O Sîntem alături dc voi, Leon- 
te şi Melania, în m arca dure
re pricinuită de moartea tragi

ca a fiului vostru BOGDAN 
CATINAŞ .Traian, ROdica, M ag- 
dalena şi Gabriei. (U734-A)

0  A i fost o  stea, te-am iubit, 
iar acum  ai lăsat în sufletele 
noastre o mare durere şi întris
tare. Nu te vom  uita niciodată, 
BOGDANEL! Bunicii Traian şl 
Ana. (11731)

0  Leonte şi Melania, sîntem 
alături de voi In c lip e le . grele 
prin care treceţi; pricinuite de 

moartea fiului drag 
BOGDANEL. Familia Ncag.
(11734)

0  Un ultim omagiu fostei c o 
locatare ECATERINA CORNEA. 
Sincere condoleanţe şi întreaga 
noastră compasiune fam iliei în 
doliate. Asociaţia de locatari D o
nata, b loc X I. (11799)

0  Sintem alături d e ' colega 
noastră Maria Cordoş în marca 
durere pricinuită de moartea 
fratelui ei drag DIUŢU, . din 
B laj. Colegele de la cooperativa 
de credit şi Agenţia CEC Gilău. 
(11792)

0  Cu sufletul şi gindul sintem 
alături de tine, Iulia dragă, in 
aceste clipe de marc durere pri
cinuite dc pierderea tatălui tău 
drag DEMtTEH CELA. Socrii 
Geta şi rav cl Bot. (11814)

0  Cu mîhnirc in suflet şi ini
m ile cernite, ne despărţim dc 
fratele şi unchiul nostru, fra te le  
Ionel, sora Maria, nepoţii Cia, 
Traian, Nelu, Dorin cu familiile. 
(13554)

0  Sîntem alături de vcctna 
noastră doamna Bereta Cornelia 
In aceste momente grele. A so
ciaţia de locatari, piaţa Abator 
b loc  A* (12555)

0 Bucuria deschiderii, noânu 
aţii şeolar cste umbrită de , tris
teţea absenţei colegului nojtra 
BAZVAN TEHEI. Colegii şi •£. 
văţătoareai (11821) '■’■■ :

-0 Condoleanţe familiei csa- 
kany. co leg ii A .P . Cluj. (n jj?)

0  Colectivul Operei Române a 
nunţă, cu  adincă durere, - trece
rea in nefiluţă a prira-tcnoniiul 
TEODOR ANASTASIU, slujitor 
devotat al scenei lirice clujene. 
N e-a părăsit un m are artist, om 
de spirit şi de inimă. Odihneas
că-se în p a ce ! Sintem alături de 
fam ilia îndoliata.' (11826) •

0  c u  profundă durere ne des
părţim de scum pa noastră ma
m ă, decedată Sn i (  septembrie 
1991. Sufletul ei bun va fl me
reu viu tn Inimile noastre. Fa
m ilia Vasile Nicula. (13583)'

% Familiei con f. dr. Alexandru 
Rotaru sincere condoleanţe din 
partea prietenilor llonorlos Po- 
pescu, fam . Leueuţa, fam. B«- 
jiţă, familia Polinlccncu. (12573

•  Sincere condoleanţe ţl în
treaga noastrft compasiune fami
liei prof. unlv. dr. ing. GUgbr 
Abrudan pentru pierderea ma
m ei dragi. Colectivul disciplinei 
„Scu le” . (12591)

0  Sintem  ■ alături d e . colega 
noastră Onău Viruca tn aceste 
m om ente grele prin care trece, 
cauzate de decesul mamei, c on 
doleanţe fam iliei. Colectivul Me
dicalei II. (11815) . ■ » ’ ■

0  Sintem alături de colega 
noastră p rof. Corina popoviciln  
m arca durere pricinuită de 
moartea tatălui. Colectivul Casei 
Corpului Didactic Cluj. (11812)'

•  Sîntem alături de vecinul 
nostru potra  Marian tn marea 
durere pricinuită de decesul ta
tălui drag. Familiile FărăgSu 
Ioan, Pescar Vasile, Oneţ Ma
riana. (11839)

0  Zdrobiţi de durere anunţăm 
Încetarea din viaţă a iubitei 
noastre soţii, m ame, fiice, surori 

şi nunori PETRINA 
ELEONORA POPESCU, născută 

B crindc, după o grea suferinţă. 
Inm ormînţarca va avea 10c joi
19 septem brie 1991, ora 13, din 
capela I Mănăştur. Familia. 
(12609)

•  Leonte, Mclania şi DSnuţ, 
sîntem alJtluri de voi in aceste 
m omente grele prin care treceţi 
la pierderea scum pului vostru 
fiu BOGDAN. Călin şi familia. 
(11892) '

0  Sîntem alături de- familia 
Buzaşi în m arca durere prici
nuită de decesul tatălui drag. 
Sinţere condoleanţe. Locatarii 
blocului T  3, str. Grigore Ale- 
xandrescu nr. 17. (11888)

• Sîntem alături cu tot su
fletul de antrenorul nostru 

Ncluţa Bînda in greaua durere 
pricinuită de moartea tatălui 
său. Echipa de volei fete „U “ 
Cluj. (11933)

»  Marţi, in zorii zilei, sufletul 
blînd şi nobil al scumpului nos
tru soţ, tată, socru, bunic şi 
străbunic AUREL MOLDOVAN- 

(Cimpeneşti) la frum oasa vîrstă 
de 82 ani, după o lungă şi grea 
suferinţă, s-a desprins de trupul 
istovit trecînd hotarul veşniciei 
lăsînd în urmă lacrim i' şi dure
re. Inm ormîntarea va avea loc 
jo i 19 septem brie 1991, ora 14,30 
din str. Beiuşului nr. 60. Nu te 
votn uita niciodată. Soţia Maria, 
copiii Lucrcţia, Augustfn, Vero- 
nica, Mâriuţa şi Rozalia cu fami
liile. (11931)

• Lacrimi şi dor liestins la 
împlinirea a 3 ani de cind iu
bitul nostru soţ şi tată ALEXA 
MARCAŞAN a plecat dintre noi. 
Dragostea şi lacrim ile noastre II 
vor veghea som nul vcşnic. So
ţia, copiii şi nepoţii. (12991)

•  Sintem alături de colegul nos- 
tru fizician Marian Petra In marea 
durere pricinuită de moartea tatf 
lui său. Sincerc condoleanţe şl ia' 
treaga noastră compasiune. Colea- 
tivul Laboratorului de analize fW' 
co-chlm lee l.C.P.M . Ciuj-Napoca. 
(IlSJj)

COLEGIUL DE REDACŢIE REDACŢIA: Cluj, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11-10-32 (redactoi şef); 11*75-07 
(redactor şef adjunct şî secretariatul de redacţie); 11-74-18 (secţia culturală); 11-73*07 (sec* 
(io probleme social-economfce); 11*74*90 (secţia probleme cetăţeneşti); 11-73-04 (ad* 

şef adjunct), traian Bara (secretar general de I ministra}fa ziarului). Mica publicitate se primeşte zilnic Intre orele 9—16, numai la adml* 
redacţie), Ion Rus, Mario S- jeorian, Radu Vida, f nistrajie, str. Napoca nr. 16 (Ia parter). Sîmbăta $1 duminica închis.

Ilie Călian (redador şef). Dan Rebreanu (re 
dactor şe) adjunct), Vaier Chioreqnu (redactor .

Ura)
27.1GS


